

Weekly Current Affairs One-Liners | 17th July to 22nd July of 2023

National News

অমিত শাহ 'CRCS-সাহারা রিফান্ড পোর্টাল' চালু করেছেন

সম্প্রতি কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী এবং সহযোগিতা মন্ত্রী শ্রী অমিত শাহ আনুষ্ঠানিকভাবে নতুন দিল্লিতে CRCS – সাহারা রিফান্ড পোর্টাল (<https://mocrefund.crcs.gov.in/>) উদ্বোধন করেছেন। এই ইউসার-ফ্রেন্ডলি পোর্টালটি বিশেষভাবে সাহারা ক্রেডিট কোঅপারেটিভ সোসাইটি লিমিটেড, সাহারায়ণ ইউনিভার্সাল মাল্টিপারপাস সোসাইটি লিমিটেড, হামারা ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোঅপারেটিভ সোসাইটি লিমিটেড এবং স্টারস মাল্টিপারপাস কোঅপারেটিভ সোসাইটি লিমিটেড সহ সাহারা গ্রুপের কোঅপারেটিভ সোসাইটির প্রকৃত আমানতকারীদের সুবিধার্থে ডিজাইন করা হয়েছে। প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে, CRCS – সাহারা রিফান্ড পোর্টাল নিশ্চিত করে যে ইনভেস্টররা তাদের ফান্ড রিকভার করবে যা স্ক্যামের কারণে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছিল। এটি সেই সব ব্যক্তিদের উদ্বেগের সমাধান করবে যাদের কষ্টার্জিত অর্থ সাহারা গ্রুপের চারটি কোঅপারেটিভ সোসাইটিতে আটকে আছে, যেগুলো আগে পর্যাপ্ত মনোযোগ পায়নি। এই কোঅপারেটিভ মুভমেন্ট লক্ষ লক্ষ লোককে ফান্ড প্রোভাইড করবে যাদের ক্যাপিটালের অভাব রয়েছে কিন্তু তাদের আকাঙ্ক্ষা পূরণের জন্য একটি বাস্তব ও কার্যকর উপায় দিয়ে দেশের উন্নয়নে অবদান রাখার দৃঢ় ইচ্ছা রয়েছে।

SC-তে সিনিয়র অ্যাডভোকেটদের ডেসিগনেশনে নতুন নির্দেশিকা জারি করা হয়েছে

সুপ্রিম কোর্ট এক্সিস্টিং 2017 নির্দেশিকা রিপ্লেস করে সিনিয়র অ্যাডভোকেটদের মনোনীত করার জন্য নতুন নির্দেশিকা জারি করেছে। নতুন রেগুলেশনের অধীনে, ন্যূনতম 10 বছর স্থায়ী এবং 45 বছর বা তার বেশি বয়সী আইনজীবীরা আবেদন করার যোগ্য। আবেদনগুলি ভারতের প্রধান বিচারপতি (CJI), দুজন সিনিয়র জাজ, অ্যাটর্নি জেনারেল এবং একজন বার কাউন্সিলের প্রতিনিধির সমন্বয়ে গঠিত একটি কমিটি দ্বারা পর্যালোচনা করা হবে, যারা ক্যান্ডিডেটদের মূল্যায়ন করার জন্য বছরে দুবার মিলিত হবেন। কমিটির দ্বারা বয়সের ক্রাইটেরিয়া শিথিল হতে পারে এবং CJI বয়সের দণ্ড বিবেচনা না করে সরাসরি একজন প্রার্থীর সুপারিশ করতে পারেন। এলিজবল হওয়ার জন্য, আইনজীবীদের অবশ্যই 10 বছরের প্রাকটিস বা জুডিশিয়াল অফিসার বা ট্রাইব্যুনালে বিচার বিভাগীয় সদস্য হিসাবে 10 বছরের ক্রমবর্ধমান সময়ের জন্য প্রাকটিস এবং পরিষেবার সম্মিলিত অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। বিশেষভাবে ট্রাইব্যুনালের সামনে প্রাক্টিসে দক্ষ আইনজীবীদের সুপ্রিম কোর্টে উপস্থিতির পরিমাণের ক্ষেত্রে ছাড় দেওয়া হবে। শর্টলিস্ট করা প্রার্থীদের সমস্ত বিচারকদের সমন্বয়ে ফুল কোর্ট দ্বারা সাক্ষাৎকার নেওয়া হবে। এই সেগমেন্ট সেগমেন্ট এসেসমেন্ট প্রসেসে 25 পয়েন্ট ক্যারি করবে।

ভারত ব্ল্যাক সি নিয়ে জাতিসংঘের উদ্যোগকে সমর্থন করেছে

ভারত ব্ল্যাক সি গ্রেইন উদ্যোগ চালিয়ে যাওয়ার জন্য জাতিসংঘের প্রচেষ্টায় নিজের প্রভাব বৃদ্ধি করেছে এবং এই অচলাবস্থার দ্রুত সমাধানের জন্য আহ্বান

জানিয়েছে। ব্ল্যাক সি ইনিশিয়েটিভ ইউক্রেনের কৃষি খাতের জন্য উল্লেখযোগ্য গুরুত্ব বহন করে, যা "Europe's breadbasket" নামে পরিচিত। উল্লেখ্য এটি ফেব্রুয়ারী 2022 সালে রাশিয়ার আক্রমণের কারণে বাধার সম্মুখীন হয়। 2022 সালের ফেব্রুয়ারিতে ইউক্রেনে রাশিয়ার আক্রমণ ব্ল্যাক সী-র ট্রেড রুটকে ব্যাহত করেছিল, যা ইউক্রেনের শস্য রপ্তানির 90% জন্য ঐতিহাসিকভাবে দায়ী। এই ইন্টারফেরেন্স খরা এবং COVID-19-এর সময় সরবরাহে বাধার মতো অন্যান্য চ্যালেঞ্জের সাথে জড়িত, গ্লোবাল ফুড সাপ্লাই-এর উপর প্রচুর চাপ সৃষ্টি করে, যার ফলে পোটেনশিয়াল হাজার ইনডেস্ট্রি এবং খাদ্যের মূল্য বৃদ্ধির আশঙ্কা দেখা দেয়। এই ফুড ক্রাইসিসের প্রতিক্রিয়া হিসাবে, তুরস্ক এবং ইউনাইটেড নেশন 2022 সালের জুলাই মাসে ব্ল্যাক সি গ্রেইন ইনিশিয়েটিভের মধ্যস্থতা করেছিল। এই চুক্তিটি তিনটি ইউক্রেনীয় কৃষক সাগরের বন্দরকে (ওডেসা, চোরনোমর্স্ক এবং পিভডেনি) বাণিজ্যিক ভাবে সার এবং খাদ্য রপ্তানির অনুমতি দেয়। ইউক্রেন, রাশিয়া, তুরস্ক এবং জাতিসংঘের দেশগুলি এই বন্দরগুলি থেকে ছেড়ে যাওয়া জাহাজগুলি পরিদর্শনে জড়িত ছিল, যেগুলি মাইনফিল্ড এড়িয়ে ইস্তাম্বুলের একটি পূর্বনির্ধারিত পথের মাধ্যমে নিরাপদ নেভিগেশন নিশ্চিত করেছে।

21টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে ভূগর্ভস্থ জল আইন প্রয়োগ করা হয়েছে

20 জুলাই, 2023-এ, কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রক প্রকাশ করেছে যে ভারতের 21টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল ভূগর্ভস্থ জল আইন সফলভাবে প্রয়োগ করেছে। এই আইনটিতে বৃষ্টির জল সংগ্রহের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ বিধান রয়েছে, যার লক্ষ্য টেকসই জল ব্যবস্থাপনার প্রচার করা। লোকসভায় এক প্রশ্নের জবাবে, জলশক্তির কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী বিশ্বেশ্বর টুডু জানিয়েছেন যে মন্ত্রক সমস্ত রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিকে উপযুক্ত ভূগর্ভস্থ জল আইন প্রণয়নে সহায়তা করার জন্য একটি মডেল বিল প্রস্তুত করেছে।

এই রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির মধ্যে রয়েছে অন্ধ্রপ্রদেশ, আসাম, বিহার, গোয়া, হরিয়ানা, হিমাচল প্রদেশ, কর্ণাটক, কেরালা, মহারাষ্ট্র, নাগাল্যান্ড, ওড়িশা, পাঞ্জাব, তেলেঙ্গানা, উত্তর প্রদেশ, পশ্চিমবঙ্গ, চণ্ডীগড়, দাদরা এবং নগর হাভেলি এবং দমন ও দিউ, জম্মু ও কাশ্মীর, লাডাখ, লক্ষদ্বীপ এবং পুদুচেরি।

সাহারা আমানতকারীদের অর্থ ফেরত পেতে সহায়তা করতে সরকার CRCS-সাহারা রিফান্ড পোর্টাল চালু করেছে

একটি উল্লেখযোগ্য অনুষ্ঠানে, কেন্দ্রীয় সহযোগিতা মন্ত্রী অমিত শাহ 'CRCS-সাহারা রিফান্ড পোর্টাল' চালু করেছেন, যার লক্ষ্য সাহারা গ্রুপের 10 কোটিরও বেশি আমানতকারীকে 45 দিনের একটি সময়সীমার মধ্যে তাদের অর্থ ফেরত দাবি করার সুবিধা দেওয়ার জন্য। পোর্টালের গুরুত্ব তুলে ধরে শাহ আমানতকারীদের আশ্বস্ত করেছেন যে তারা প্ল্যাটফর্মে নিজেদের রেজিস্টার করার পরে দ্রুত তাদের অর্থ ফেরত পাবেন। এই উদ্যোগ সাহারা গ্রুপের চারটি সমবায় সমিতিতে আটকে থাকা অর্থ ফেরত দেওয়ার প্রক্রিয়া শুরু করেছে।

রাজস্থান বিধানসভা ন্যূনতম আয় সংক্রান্ত বিল পাস করেছে

রাজস্থান বিধানসভা 'রাজস্থান ন্যূনতম গ্যারান্টিড ইনকাম বিল, 2023' পাস করেছে, যার লক্ষ্য রাজ্যের সমগ্র প্রাপ্তবয়স্ক জনগোষ্ঠীকে মজুরি বা পেনশনের গ্যারান্টি প্রদান করা। বিলটিকে সংসদীয় বিষয়ক মন্ত্রী শান্তি ধারিওয়াল "অতুলনীয় এবং ঐতিহাসিক" হিসাবে স্বাগত জানিয়েছেন, কারণ এটি প্রতি বছর 125 দিনের জন্য কর্মসংস্থানের গ্যারান্টি এবং শহর ও গ্রামাঞ্চল সহ সমস্ত পরিবারকে প্রতি মাসে 1,000 টাকা ন্যূনতম পেনশন দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দেয়। পেনশন বার্ষিক স্বয়ংক্রিয়ভাবে 15 শতাংশ বৃদ্ধি দেখতে পাবে।

International News

সৌদি আরব 51তম দেশ হিসাবে আসিয়ানের TAC স্বাক্ষর করেছে

জাকার্তা, ইন্দোনেশিয়া - জাকার্তায় 56 তম ASEAN ফরেন মিনিস্টার বৈঠকের (AMM) সাইডলাইনে, সৌদি আরব আনুষ্ঠানিকভাবে অ্যাটমিট অ্যান্ড কো-অপারেশন (TAC) চুক্তিতে যোগদানকারী 51তম দেশ হয়ে উঠেছে। এই যোগদান স্বাক্ষর অনুষ্ঠানটি 12 জুলাই অনুষ্ঠিত হয়, এবং ইন্দোনেশিয়ার পররাষ্ট্রমন্ত্রী রেতনো মারসুদি, ASEAN-এর পক্ষে, চুক্তিতে যোগদানের জন্য সৌদি আরবের প্রতি তার কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেন। ফরেন মিনিস্টার রেতনো মারসুদি ASEAN পরিবারে সৌদি আরবকে উষ্ণভাবে স্বাগত জানিয়েছেন, ইন্দো-প্যাসিফিক রিজিওনে শান্তি, স্থিতিশীলতা এবং সমৃদ্ধির জন্য সকল সদস্য দেশের পজিটিভ ফোর্স হওয়ার প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দিয়েছেন। আসিয়ানের পররাষ্ট্রমন্ত্রীরা এবং আসিয়ান মহাসচিবরা এই যোগদান অনুষ্ঠানটি প্রত্যক্ষ করেছেন। সৌদি আরব কর্তৃক TAC-তে স্বাক্ষর ASEAN-এর সদস্য দেশগুলির বাইরে চুক্তির রিচ এবং প্রভাব সম্প্রসারণের ক্ষেত্রে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলককে চিহ্নিত করে। সৌদি আরবের আগে, 2022 সালে ইউক্রেন TAC-তে যোগদানকারী শেষ দেশ ছিল। উল্লেখযোগ্যভাবে, পাপুয়া নিউ গিনি ছিল ASEAN-এর বাইরে প্রথম দেশ যেটি 1989 সালে TAC-তে যোগদান করেছিল।

ভারত, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র MDB, ক্লাইমেট অ্যাকশন, ইনক্লুশন নিয়ে কাজ করবে

ভারত এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র সম্প্রতি মাল্টিলায়টারাল ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্কগুলিকে শক্তিশালী করা, প্রোমোটিং ক্লাইমেট অ্যাকশন এবং এনার্জি ট্রান্সিশন সহজতর করা সহ বিভিন্ন ফ্রন্টে সহযোগিতা বাড়াতে সম্মত হয়েছে। কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রী, নির্মলা সীতারামন, তাদের দ্বিপাক্ষিক স্বার্থ নিয়ে আলোচনা করতে এবং পুনর্নির্ধারণযোগ্য শক্তিতে নতুন বিনিয়োগের সুযোগ অন্বেষণ করতে G20 ইভেন্টের সময় মার্কিন ট্রেজারি সেক্রেটারি জ্যান্টেট ইয়েলেনের সাথে দেখা করেছেন। দুই দেশের মধ্যে সহযোগিতা অর্থনৈতিক, বাণিজ্যিক এবং প্রযুক্তিগত বিষয়গুলিকে বিস্তৃত করে, সাপ্লাই চেইন শক্তিশালীকরণ এবং ক্লিন এনার্জি ট্রান্সিশনকে অনুঘটক করার উপর ফোকাস করে। ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে সহযোগিতাকে বিশ্বব্যাপী ইতিবাচক পরিবর্তনের অনুঘটক হিসেবে দেখা হয়। এই প্যাটনারশিপের লক্ষ্য হল একে অপরের দক্ষতা এবং সংস্থানগুলিকে কাজে লাগিয়ে একটি সমৃদ্ধ এবং ন্যায্যসঙ্গত ভবিষ্যত তৈরি করা। অর্থনৈতিক বৃদ্ধি, উদ্ভাবন এবং সাস্টেনেবল ডেভেলপমেন্ট-এর উপর ফোকাস বিভিন্ন ক্ষেত্রে ইতিবাচক ট্রান্সিশন চালানোর জন্য উভয় দেশের প্রতিশ্রুতির উপর জোর দেয়।

সম্প্রতি উত্তর কোরিয়া তাদের সর্বশেষ Hwasong-18 পরীক্ষা করেছে

উত্তর কোরিয়া সম্প্রতি তার সর্বশেষ ইন্টারকন্টিনেন্টাল ব্যালিস্টিক মিসাইল (ICBM)- Hwasong-18-এর পরীক্ষা করেছে। Hwasong-18 হল উত্তর কোরিয়া দ্বারা তৈরি একটি তিন স্টেজের সলিড -ফুয়েলযুক্ত ইন্টারকন্টিনেন্টাল ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র (ICBM)। এটি উত্তর কোরিয়ার প্রথম ICBM যা সলিড -ফুয়েল ব্যবহার করে যা দ্রুত উৎক্ষেপণে সাহায্য করে। কোরিয়ান পিপলস আর্মির প্রতিষ্ঠার 75তম বার্ষিকী স্মরণে ফেব্রুয়ারি 2023-এর প্যারেডে এটি প্রথম উন্মোচন করা হয়েছিল। Hwasong-18-এর 74 মিনিটের ফ্লাইট-এর সময় উত্তর কোরিয়ার ক্ষেপণাস্ত্র পরীক্ষার জন্য দীর্ঘতম ছিল। একটি ইন্টারকন্টিনেন্টাল ব্যালিস্টিক মিসাইল (ICBM) হল একটি ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র যার রেঞ্জ 5,500 কিমি-র বেশি যা প্রাথমিকভাবে পারমাণবিক অস্ত্র ডেলিভারির জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। উল্লেখ্য প্রথম ICBM 1958 সালে সোভিয়েত ইউনিয়ন দ্বারা তৈরি করা হয়েছিল; পরবর্তীতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ঠিক পরের বছর এবং চীন প্রায় 20 বছর পরে ICBM প্রযুক্তি তৈরী করে।

টাইফুন Talim-এর কারণে হংকংক বিপর্যস্ত হয়েছে

"Talim" গুয়াংডং প্রদেশে অবস্থিত ঝানজিয়াং শহরে ল্যান্ডফল করেছে। চীনে সাধারণত জুলাইয়ের শেষ থেকে আগস্টের প্রথম দিকে বন্যার মরসুম শুরু হয়। এই সময়ের মধ্যে, ট্রপিক্যাল সাইক্লোন এবং টাইফুনের উত্থান দেখা যায়, যা বিশেষ করে দক্ষিণ চীন সাগর এবং পশ্চিম প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলে, বিশেষ করে দেশের দক্ষিণ এবং দক্ষিণ-পূর্ব উপকূলীয় অঞ্চলে আঘাত করে। উল্লেখ্য সম্প্রতি হংকং 8 নং ট্রপিক্যাল সাইক্লোন সতর্কীকরণ ওয়ার্নিং উত্তোলন জারি করেছে। এটি এই বছর প্রথমবার তৃতীয় সর্বোচ্চ সতর্কতা স্তর বলে উল্লেখ করা হয়েছে। উল্লেখ্য পশ্চিম প্রশান্ত মহাসাগরে চারটি ক্রান্তীয় ঘূর্ণিঝড়ের জন্য 'Talim' নামটি ব্যবহার করা হয়েছে। এই নামটি ফিলিপাইন রেখেছে এবং এটি একটি ফিলিপিনো শব্দ যার অর্থ "a sharp or cutting edge"।

ভারত-মিয়ানমার-থাইল্যান্ড ট্রাইল্যাটেরাল হাইওয়ে প্রজেক্ট

ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রী S. জয়শঙ্কর মায়ানমারের পররাষ্ট্রমন্ত্রী থা সুয়ের সাথে দেখা করেছেন। এই সাক্ষাৎের উদ্দেশ্যে হল এক্সপিডিয়েশনের প্রজেক্টগুলি বিশেষ করে ভারত-মিয়ানমার-থাইল্যান্ড ত্রিপর্যায় মহাসড়ক প্রকল্পের সুষ্ঠু বাস্তবায়নে সম্মুখীন হওয়া চ্যালেঞ্জগুলি নিয়ে আলোচনা। ভারত-মিয়ানমার-থাইল্যান্ড হাইওয়ে একটি উল্লেখযোগ্য রিজিওনাল কানেক্টিভিটি প্রজেক্ট যার লক্ষ্য ভারত, মায়ানমার এবং থাইল্যান্ডের মধ্যে একটি সড়ক সংযোগ স্থাপন করা। এই হাইওয়ের মোট দূরত্ব প্রায় 1,360 কিমি (845 মাইল) যা ভারতের মণিপুরের মোরেহ থেকে শুরু হয়ে মায়ানমারের মধ্য দিয়ে যায় এবং থাইল্যান্ডের মায়ে সোটেতে শেষ হয়। এই প্রকল্পটি প্রথম প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী অটল বিহারী বাজপেয়ী দ্বারা প্রস্তাবিত হয়েছিল এবং 2002 সালে ভারত, মায়ানমার এবং থাইল্যান্ডের মধ্যে মন্ত্রী পর্যায়ের বৈঠকে অনুমোদিত হয়। এই হাইওয়ের নির্মাণ কাজ 2012 সালে শুরু হয় এবং বেশ কয়েকটি ধাপে বাস্তবায়িত হচ্ছে। ভারত-মিয়ানমার ফ্রেন্ডশিপ রোড এই মহাসড়কের প্রথম অংশটি গঠন করে যা তামু-মোরেহ সীমান্ত থেকে শুরু হয় কালেমিও এবং কালেওয়া পর্যন্ত।

গুজরাট দেশের প্রথম Satellite Network Portal Site' পেতে চলেছে

একটি 'Satellite Network Portal Site' স্থাপনের জন্য, গুজরাট 19ই জুলাই লন্ডন-ভিত্তিক কোম্পানি, ওয়ানওয়েব কোম্পানি এবং বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিভাগের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে। ওয়ানওয়েব কোম্পানি দুটি 'স্যাটেলাইট নেটওয়ার্ক পোর্টাল সাইট' স্থাপন করছে এবং তার মধ্যে একটি হবে গুজরাটের মেহসানা জেলায়। এই স্যাটেলাইট নেটওয়ার্ক পোর্টাল সাইটটি মেহসানা জেলার জোটালা তালুকে চালু হতে চলেছে। এটি গভর্নমেন্ট, বিসনেস, কনসিউমার্স এবং আরও অনেক কিছুতে হাই-স্পিড, লো ল্যাটেন্সি এবং শাস্ত্রীয় সংযোগ প্রদান করবে। উল্লেখ্য মেহসানা জেলার জোটালা তালুকায় কাতোসান এবং তেজুরায় প্রতিষ্ঠিত স্যাটেলাইট নেটওয়ার্ক পোর্টালটি 2023 সালে চালু হওয়ার কথা রয়েছে যার আনুমানিক খরচ 100 কোটি টাকারও বেশি ফেজ-1 এর জন্য। এটি রাজ্যে প্রায় 500 প্রত্যক্ষ ও পরোক্ষ কর্মসংস্থানের সুযোগ তৈরি করবে বলে আশা করা হচ্ছে। OneWeb হল একটি নিম্ন অর্থ অরবিট (LEO) স্যাটেলাইট কোম্পানি যার 648টি উপগ্রহ রয়েছে। কোম্পানিটি 2012 সালে গ্রেগ ওয়াইলার দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল এবং লন্ডন, ইংল্যান্ডে সদর দফতর ছিল।

ভারতের সাথে সেমিকন্ডাক্টর চুক্তি স্বাক্ষর করার জন্য জাপান দ্বিতীয় কোয়াড পার্টনার হয়ে উঠেছে

একটি সিগনিফিকেন্ট মুহুর্তে, ভারত এবং জাপান যৌথভাবে সেমিকন্ডাক্টর ইকোসিস্টেম ডেভেলপমেন্টের জন্য একটি চুক্তি স্বাক্ষর করে তাদের পার্টনারশিপেরকে দৃঢ় করেছে। এই চুক্তির লক্ষ্য গ্লোবাল সাপ্লাই চেইনের রেসিলিয়েন্সকে জোরদার করা, বিশেষ করে গুরুত্বপূর্ণ সেমিকন্ডাক্টর ইন্ডাস্ট্রিতে। এই প্রচেষ্টায় ভারতের সাথে হাত মেলাতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের পর এটি জাপানকে দ্বিতীয় কোয়াড পার্টনার হিসেবে চিহ্নিত করেছে। কেন্দ্রীয় ইলেকট্রনিক্স এবং

আইটি মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব এবং জাপানের অর্থনীতি, বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী ইয়াসুতোশি নিশিমুরার স্বাক্ষরিত স্মারকলিপিতে কোলাবোরেশনের বিভিন্ন ক্ষেত্র রয়েছে। এই ক্ষেত্রগুলির মধ্যে রয়েছে সেমিকন্ডাক্টর ডিজাইন, ম্যানুফ্যাকচারিং, যন্ত্রপাতি গবেষণা এবং ট্যালেন্ট ডেভেলপমেন্ট। উল্লেখ্য সেমিকন্ডাক্টর ইন্ডাস্ট্রিতে জাপানের প্রমিনেন্সকে ছোট করা যাবে না। প্রায় 100টি সেমিকন্ডাক্টর ম্যানুফ্যাকচারিং প্ল্যান্ট সহ, জাপান একটি শক্তিশালী সেমিকন্ডাক্টর ইকোসিস্টেম সহ শীর্ষ পাঁচটি দেশের মধ্যে দাঁড়িয়েছে। যেহেতু সেমিকন্ডাক্টর ইন্ডাস্ট্রি 650 বিলিয়ন মার্কিন ডলার থেকে 1 ট্রিলিয়ন মার্কিন ডলারে উন্নীত হবে বলে অনুমান করা হয়েছে, এটি ওয়ার্ল্ডওয়াইড মাল্টিপল লোকেশনে উল্লেখযোগ্য প্রতিভা বৃদ্ধির প্রয়োজন।

State News

অরুণাচল প্রদেশে পালিত হয়েছে চাচিন গ্রেজিঙ ফেস্টিভেল

অরুণাচল প্রদেশের বুমালা পাসের কাছে তাওয়াং অঞ্চলের স্থানীয় গ্রেজিয়ারা 14-15 জুলাই চাচিন চারণ উত্সব উদযাপন করেছিল। চাচিনে অনুষ্ঠিত দুদিনের এই ইভেন্টে তাওয়াং অঞ্চলের সমস্ত গ্রেজিয়ারদের এন্থ্রোসিস্টিক পার্টিসিপেশন দেখা গেছে। ইভেন্টে প্রায় 100 গ্রাজিয়ার এবং তাদের 400 টিরও বেশি ইয়াকের পাল উপস্থিত ছিল। উৎসবে স্থানীয় গ্রাজিয়ারদের সাহায্য করার জন্য একটি মেডিকেল ক্যাম্প ফীচার করা হয় যেখানের লোকেরা শহুরে এলাকায় প্রচলিত চিকিৎসা সুবিধা ছাড়াই প্রত্যন্ত স্থানে বসবাস করে। ইভেন্টটিতে পশুদের স্বাস্থ্যের উপর একটি বক্তৃতা সহ স্থানীয় গৃহপালিত পশু-যাকদের অনুরূপ চিকিৎসা সহায়তা প্রদানের জন্য একটি ভেটেরিনারি ক্যাম্পও আয়োজন করা হয়েছিল যা পশুপালকদের তাদের গবাদি পশুর আরও ভাল যত্ন নিশ্চিত করতে সহায়তা করবে। বুমালা পাসের নিকটবর্তী অন্যান্য ট্রাডিশনাল গ্রাজিঙ অঞ্চলের সাথে চাচিন দীর্ঘদিন ধরে স্থানীয় মনপা জীবনধারার ইন্ট্রোগ্রাল পার্ট, যা জীবিকা নির্বাহের আদিম রূপ হিসাবে যাযাবর পশুপালনের উপর ব্যাপকভাবে নির্ভর করে। এই ইভেন্টটি শুধুমাত্র স্থানীয় মনপা সম্প্রদায়ের কাছে এই চারণভূমির গুরুত্বই তুলে ধরেনি বরং স্থানীয় চারণকর্তাদের দ্বারা প্রদর্শিত আবেগ এবং উদ্দীপনাও তুলে ধরেছে।

New Launch **Bilingual**

West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPS | WBSSC & Others

450+ Total Tests

OPPO ইন্ডিয়া কেরালায় প্রথম PPP-মডেল অটল টিঙ্কারিং ল্যাব স্থাপন করেছে

NITI আয়োগের অটল উদ্ভাবন মিশনের সাথে OPPO ইন্ডিয়ার সহযোগিতায় PPP মডেলের উপর ভিত্তি করে তৈরি প্রথম অটল টিঙ্কারিং ল্যাব প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। OPPO ইন্ডিয়া তার নলেজ পার্টনার হিসেবে NITI আয়োগের অটল ইনোভেশন মিশনের সাথে সহযোগিতায় কেরালায় প্রথম PPP (পাবলিক-প্রাইভেট পার্টনারশিপ) মডেল অটল টিঙ্কারিং ল্যাব স্থাপন করেছে। এই অটল টিঙ্কারিং ল্যাবটি 10 ই জুলাই কুরিয়াচিরা, ত্রিশুরের সেন্ট পলের CEHSS-এ উদ্বোধন করেছিলেন দক্ষতা উন্নয়ন এবং উদ্যোক্তা এবং তথ্য প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী রাজীব চন্দ্রশেখরা 2022 সাল পর্যন্ত, সরকারি অনুদানের মাধ্যমে ভারতের 35টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল জুড়ে 10,000 ATL প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। এই উদ্যোগের প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল একটি এম্পায়ারড ফিউচার-প্রস্তুত কর্মী বাহিনী তৈরি করা এবং তরুণদের মধ্যে উদ্যোক্তা ও টেকনোলোজিক্যাল স্কিল নাচার করা। ATL 6 থেকে 12 তম গ্রেডের স্কুলের বাচ্চাদের ইনোভেটিভ সল্যুশন ডেভেলপ্ট করার জন্য স্থাপন করা হয়েছে।

Economy News

কেন্দ্রীয় অর্থ ও কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রী শ্রীমতি নির্মলা সীতারামন আগরতলায় GST ভবন উদ্বোধন করলেন

ত্রিপুরার রাজধানী আগরতলায় ‘GST ভবন’ উদ্বোধন করলেন অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামনা। নতুন প্রতিষ্ঠিত অফিস কমপ্লেক্স CBIC-এর অধীনে আগরতলা, গুয়াহাটি জোনের জন্য CGST, CX, এবং কাস্টমসের সদর দফতর হিসাবে কাজ করবে। আগরতলার মন্ত্রি বাড়ি রোডে অবস্থিত, GST ভবনটি নতুন তৈরি আগরতলা বিমানবন্দর কমপ্লেক্সের নিকটবর্তী অঞ্চলের সমস্ত করদাতাদের দ্রুত এবং সহজে অ্যাক্সেসযোগ্যতা দেওয়ার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে।

Rankings & Reports News

তামিলনাড়ু NITI Aayog-এর এক্সপোর্ট প্রিপারেরেন্ডেনেস ইনডেক্স 2022-এ শীর্ষে রয়েছে

তামিলনাড়ু NITI Aayog-এর এক্সপোর্ট প্রিপারেরেন্ডেনেস ইনডেক্স 2022-এর তৃতীয় সংস্করণে 80.89 এর ওভারঅল স্কোর নিয়ে শীর্ষে রয়েছে, যেখানে পরবর্তী স্থানে রয়েছে যথাক্রমে মহারাষ্ট্র (78.20) এবং কর্ণাটক (76.36)। উল্লেখ্য NITI Aayog-এর এক্সপোর্ট প্রিপারেরেন্ডেনেস ইনডেক্স 2022-এর তৃতীয় সংস্করণ 17ই জুলাই 2023-এ প্রকাশিত হয়েছে। এই ইনডেক্স 2022 অনুসারে, তামিলনাড়ু 80.89 এর ওভারঅল স্কোর নিয়ে ব্যাঙ্কিয়ে শীর্ষে রয়েছে যেখানে মহারাষ্ট্র 78.20 স্কোর নিয়ে দ্বিতীয় এবং কর্ণাটক 76.36 স্কোর নিয়ে তৃতীয় স্থান দখল করেছে। পরবর্তী স্থানে গুজরাট 73.22 স্কোর নিয়ে চতুর্থ স্থানে রয়েছে এবং তারপরের ব্যাঙ্কিয়ে অন্ধ্রপ্রদেশ, ওড়িশা, পশ্চিমবঙ্গ এবং কেরালা রয়েছে। পার্বত্য/হিমালয় সংলগ্ন রাজ্যগুলির মধ্যে উত্তরাখন্ড 59.13 স্কোর নিয়ে ব্যাঙ্কিয়ে শীর্ষে রয়েছে, তারপরে রয়েছে যথাক্রমে হিমাচল প্রদেশ, মণিপুর, ত্রিপুরা, সিকিম,

নাগাল্যান্ড, মেঘালয়, অরুণাচল প্রদেশ এবং মিজোরাম। স্থলবেষ্টিত রাজ্যগুলির মধ্যে, হরিয়ানা 63.65 স্কোর নিয়ে ব্যাঙ্কিয়ের শীর্ষে এবং এর পর রয়েছে তেলঙ্গানা, উত্তরপ্রদেশ, পাঞ্জাব, মধ্যপ্রদেশ এবং রাজস্থান। কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল/ছোট রাজ্যগুলির বিভাগে, গোয়া 51.58 স্কোর নিয়ে ব্যাঙ্কিয়ের শীর্ষে রয়েছে, তারপরে যথাক্রমে জম্মু-কাশ্মীর, দিল্লি, আন্দামান এবং নিকোবর এবং লাদাখা প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, রপ্তানিতে নিয়োজিত 680টি জেলার মধ্যে শীর্ষ 100টি জেলা ভারত থেকে মোট রপ্তানির প্রায় 87% অবদান রাখা। রপ্তানি জেলাগুলির মধ্যে, গুজরাটের জামনগর চাটের শীর্ষে রয়েছে যা সুরাট, মুম্বাই উপনগর, মুম্বাই, পুনে, ভরুচ, কাঞ্চিপুরম, আহমেদাবাদ, গৌতম বুদ্ধ নগর এবং বেঙ্গালুরু আরবানের পরে রয়েছে।

জাতিসংঘের প্রতিবেদন অনুযায়ী শুধুমাত্র 1% মহিলা হাই জেডার প্রায়রিটি, ফিমেল এম্পায়ারমেন্ট সহ দেশগুলিতে বাস করে

উইমেন ডেলিভার কনফারেন্সে UN উইমেন এবং UNDP দ্বারা চালু করা একটি নতুন গ্লোবাল রিপোর্ট, ওয়ার্ল্ড ওয়াইড উইমেন এম্পায়ারমেন্ট এবং নারীর ক্ষমতায়ন অর্জনে চ্যালেঞ্জগুলিকে তুলে ধরে। প্রতিবেদনটিতে নারীর হিউম্যান ডেভেলপ্টমেন্টে মূল্যায়নের হাতিয়ার হিসেবে উইমেন এম্পায়ারমেন্ট ইনডেক্স (WEI) এবং গ্লোবাল জেডার প্যারিটি ইনডেক্স (GGPI) - দুটি ইনডেক্স উপস্থাপন করা হয়েছে। উল্লেখ্য 114টি দেশের অ্যানালাইসিস ইঙ্গিত করে যে উইমেন পাওয়ার এবং পছন্দ করার এবং সুযোগ গ্রহণের স্বাধীনতা অনেকাংশে সীমাবদ্ধ। লো উইমেন এম্পায়ারমেন্ট এবং সিগ্নিফিকেন্ট জেডার গ্যাপ কমন বিষয় WEI স্বাস্থ্য, শিক্ষা, অভ্যুত্তীর্ণ, সিদ্ধান্ত গ্রহণ এবং নারীর প্রতি সহিংসতার মতো মাত্রায় নারীর ক্ষমতা এবং স্বাধীনতা পরিমাপ করে। বিশ্বব্যাপী, নারীরা তাদের পূর্ণ সম্ভাবনার মাত্র 60% অর্জন করতে সক্ষম হয়েছে, যা WEI দ্বারা পরিমাপ করে।

দেশ	দেশের নারীর ক্ষমতায়ন সূচক (WEI)	গ্লোবাল জেডার প্যারিটি ইনডেক্স (GGPI)
United States	73.5%	78.2%
United Kingdom	76.9%	77.6%
India	53.2%	60.8%
Brazil	65.8%	71.3%
China	62.4%	68.1%
Germany	80.5%	80.9%
France	75.1%	76.4%
South Africa	61.3%	63.9%
Japan	68.7%	72.5%
Canada	78.3%	79.1%

Business News

Razorpay মালয়েশিয়ায় প্রথম আন্তর্জাতিক পেমেন্ট গেটওয়ে চালু করেছে

ভারতের বিখ্যাত ফিনটেক জায়ান্ট এবং লিডিং ফুল-স্ট্যাক পেমেন্টস এবং বিজনেস ব্যাঙ্কিং প্ল্যাটফর্ম, Razorpay, মালয়েশিয়ার বাজারের জন্য তার প্রথম আন্তর্জাতিক পেমেন্ট গেটওয়ে সম্পর্কে একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছে কারণ এটি মালয়েশিয়ার ফিনটেক স্টার্ট-আপ 'Curlec' কে \$20 মিলিয়নে অধিগ্রহণ করেছে, যা 'Curlec by Razorpay' হিসাবে পুনরায় ব্র্যান্ড করা হয়েছে। Curlec পেমেন্ট গেটওয়ের প্রবর্তনের প্রধান লক্ষ্য হল স্থানীয় এবং আন্তর্জাতিক পেমেন্ট গেটওয়ের মধ্যে ব্যবধান দূর করা, পাশাপাশি ইমারজিং মার্কেটে প্রচলিত অনন্য ডিজিটাল পেমেন্ট চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করা। 2018 সালে প্রতিষ্ঠিত এবং মালয়েশিয়ার কুয়ালালামপুরে অবস্থিত, Curlec হল এমন একটি কোম্পানি যা ব্যবসার পুনরাবৃত্ত অর্থপ্রদানের চাহিদা মেটাতে উপযোগী সমাধান প্রদানের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। তাদের দক্ষতার ক্ষেত্রটি এমন প্রযুক্তি সমাধানগুলি বিকাশের মধ্যে নিহিত যা বিদ্যমান অর্থপ্রদানের পরিকাঠামোকে অপ্টিমাইজ করে, সমস্ত আকারের কোম্পানিগুলির জন্য কার্যকরভাবে পুনরাবৃত্ত অর্থপ্রদান সংগ্রহ করতে এবং তাদের নগদ প্রবাহের উপর আরও ভাল নিয়ন্ত্রণ অর্জনের প্রক্রিয়াকে সহজ করে তোলে।

ভারতের গ্রীন এনার্জির জন্য EU-এর প্রথম পর্যায়ের অর্থায়নে €500 মিলিয়ন ইনভেস্ট করা হয়েছে

ইউরোপিয়ান ইনভেস্টমেন্ট ব্যাঙ্ক (EIB), ইউরোপীয় ইউনিয়নের লেডিং আর্ম, ভারতের রিনিউএবল এনার্জি সেক্টরে প্রায় €1 বিলিয়ন বিনিয়োগ করার ইচ্ছা প্রকাশ করেছে। EIB এর ভাইস প্রেসিডেন্ট, ক্রিস পিটার, নিশ্চিত করেছেন যে কেন্দ্রীয় সরকারের সাথে ফান্ডের প্রথম পর্যায়ে €500 মিলিয়ন প্রোভাইড করার জন্য আলোচনা চলছে। এই ইনভেস্টমেন্টের লক্ষ্য গ্রীন হাইড্রোজেন এবং সোলার প্যানেলের উপর ফোকাস করে রিনিউএবল এনার্জি সেক্টরকে শক্তিশালী করা। এখন অবধি, EIB ভারতে প্রায় 4 বিলিয়ন ইউরো বিনিয়োগ করেছে, যার মধ্যে 3 বিলিয়ন ইনফ্রাস্ট্রাকচার প্রজেক্টের দিকে পরিচালিত হয়েছে, বিশেষ করে মেট্রো রেল প্রকল্পের মতো পাবলিক ট্রান্সপোর্ট পরিকাঠামো। আগ্রা, লখনউ, কানপুর, বেঙ্গালুরু, ভোপাল এবং পুনে সহ ভারতের বিভিন্ন শহরে মেট্রো রেল প্রকল্পের অর্থায়নে EIB-এর অবদান গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। উল্লেখ্য 2030 সালের মধ্যে 8 মিলিয়ন টন ক্ষমতা অর্জনের লক্ষ্য নিয়ে ভারত সক্রিয়ভাবে গ্রীন হাইড্রোজেন পাইলট প্রজেক্টগুলি অনুসরণ করছে। মিনিস্ট্রি অফ নিউ এন্ড রিনিউএবল এনার্জি গুরুগ্রাম এবং বেঙ্গালুরুতে দুটি গ্রীন হাইড্রোজেন পাইলট প্রকল্পকে সাপোর্ট করেছে। অ্যাডিশনালি, সারা দেশে অন্যান্য সবুজ হাইড্রোজেন প্রজেক্টগুলি, যেমন জোড়হাট (আসাম), কাওয়াস (গুজরাট) এবং বিকানের (রাজস্থান) যথাক্রমে অয়েল ইন্ডিয়া লিমিটেড, NTPC লিমিটেড এবং ACME-এর মতো সংস্থাগুলির দ্বারা বিকাশ করা হচ্ছে।

আলিয়া ভাটের ব্র্যান্ড এড-এ-ম্যামা কিনতে চলেছে রিলায়েন্স

রিলায়েন্স ব্র্যান্ডস লিমিটেড, রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজের রিটেল আর্ম, রিলায়েন্স রিটাইল ভেঞ্চারস-এর একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান, ₹300-350 কোটির আনুমানিক মূল্যে অভিনেতা আলিয়া ভাটের কিডস ওয়ার ব্র্যান্ড, এড-এ-ম্যামা অধিগ্রহণের করতে চলেছে। এই চুক্তিটি আগামী সাত থেকে দশ দিনের মধ্যে সমাপ্ত হবে বলে আশা করা হচ্ছে এবং এটি চিলড্রেন ওয়ার মার্কেট ট্রান্সফর্ম করার জন্য প্রস্তুতরিলায়েন্স ব্র্যান্ডের এড-এ-ম্যামা অধিগ্রহণ শুধুমাত্র রিটেল পাওয়ার হাউসের চিলড্রেন ওয়ারের অফারগুলিকে প্রসারিত করে না বরং ফিজিক্যাল স্টোরগুলিতে তার উপস্থিতি জোরদার করার জন্য এড-এ-ম্যামার জন্য নতুন সম্ভাবনাও উন্মুক্ত করে। রিলায়েন্স ব্র্যান্ডস লিমিটেড 2007 সালে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। এর প্রাথমিক এমফাসিস পোশাক, ফুটওয়্যার এবং লাইফ স্টাইল প্রোডাক্ট-এর উপর। এটি 50 টিরও বেশি ইন্টারন্যাশনাল ব্র্যান্ডের সাথে জোট গঠন করেছে এবং ভারত জুড়ে 2,000 টিরও বেশি স্টোরের নেটওয়ার্ক পরিচালনা করে।

Agreement News

আবুধাবিতে IIT দিল্লির 1ম ক্যাম্পাস প্রতিষ্ঠার জন্য MoU স্বাক্ষরিত হয়েছে

আবুধাবিতে প্রথম IIT Delhi-এর ক্যাম্পাস প্রতিষ্ঠার জন্য শিক্ষা মন্ত্রক এবং আবুধাবি ডিপার্টমেন্ট অফ এডুকেশন এন্ড নলেজ (ADEK) এবং ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি Delhi (IIT Delhi) এর মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষরিত হয়েছে। সংযুক্ত আরব আমিরাতের রাষ্ট্রপতি শেখ মোহাম্মদ বিন জায়েদ আল নাহিয়ান এবং ভারতের প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদির উপস্থিতিতে এই স্বাক্ষর অনুষ্ঠানটি অনুষ্ঠিত হয়। এই সমঝোতা স্মারকে স্বাক্ষর করেছেন ADEK আন্ডার সেক্রেটারি মহামান্য মুবারক হামাদ আল মেহরি, শ্রী সঞ্জয় সুধীর, সংযুক্ত আরব আমিরাতের ভারতীয় রাষ্ট্রদূত এবং IIT Delhi ডিরেক্টর প্রফেসর রঙ্গন ব্যানার্জি। UAE-ভারত ব্যাপক কম্প্রিহেনসিভ ইকোনমিক এগ্রিমেন্ট (CEPA) এর সাথে সমন্বিত, MoUটি ফিউচার প্রসপারিটি, সাস্টেনেবল ডেভেলপমেন্ট এবং লংটার্ম ইকোনমিক গ্রোথের জন্য ক্যাটালিস্ট হিসাবে প্রায়োরিটি অফ এডুকেশনাল এক্সেলেন্স, ইনোভেশন, নলেজ এক্সচেঞ্জ এবং হিউম্যান ক্যাপিটাল ইনভেস্টমেন্টকে অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য উভয় দেশের ভাগ করা দৃষ্টিভঙ্গিকে নির্দেশ করে। এই সহযোগিতা ভারতের শিক্ষা ক্ষেত্রের আরও আন্তর্জাতিকীকরণের মঞ্চ তৈরি করে এবং ভারত ও সংযুক্ত আরব আমিরাতের মধ্যে বন্ধনকে শক্তিশালী করে।

চুক্তি অনুযায়ী মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ভারতের কাছে 105টি এন্টিকুইটিস হস্তান্তর করেছে

কালচারাল রিপ্রেসেন্টেশনের একটি সিগনিফিকেন্ট গেশচার হিসাবে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র নিউইয়র্কের ভারতীয় কনস্যুলেটে একটি রিপ্যাট্রিয়েশন অনুষ্ঠানে ভারতের কাছে ট্রফিকেটেড 105টি পুরাকীর্তি হস্তান্তর করেছে। গত মাসে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র সফরের সময় একটি চুক্তির ফলস্বরূপ এই প্রত্নবস্তুগুলির পুনরুদ্ধার করা হয়েছে। সফরের সময়, ভারত এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ভবিষ্যতে সাংস্কৃতিক নিদর্শনগুলির ইলিগাল ট্রাফিকিং রোধ করার লক্ষ্যে একটি কালচারাল প্রপার্টি এগ্রিমেন্টে কাজ করার জন্য একটি সমঝোতায় পৌঁছেছে। এই চুক্তিটি হোল্যান্ড সিকিউরিটি এবং উভয় দেশের আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলির মধ্যে ঘনিষ্ঠ সহযোগিতাকে উত্সাহিত করবে, তাদের দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ককে আরও উন্নত করবে। ভারতের জনগণের জন্য, এই প্রত্নবস্তুগুলি তাদের জীবন্ত ঐতিহ্যকে প্রতিফলিত করে ইমম্যাক্স কালচারাল ও হেরিটেজ ভ্যালু রাখা ফিরিয়ে দেওয়া প্রত্নবস্তুগুলি ভারতের বিভিন্ন অঞ্চলের প্রতিনিধিত্ব করে, যার উৎপত্তি খ্রিস্টীয় 2য়-3য় শতাব্দী থেকে 18শ-19শ শতাব্দী পর্যন্ত। পোড়ামাটির, পাথর, ধাতু এবং কাঠ দিয়ে তৈরি, এই প্রত্নবস্তুর মধ্যে প্রায় 50টির ধর্মীয় তাৎপর্য রয়েছে।

ইন্ডিয়ান অয়েল সংযুক্ত আরব আমিরাতের অ্যাডনক, ফ্রান্সের টোটাল এনার্জির সাথে LNG চুক্তি করেছে

সরকারী মালিকানাধীন এন্টারপ্রাইজ ইন্ডিয়ান অয়েল, ফ্রান্সের টোটাল এনার্জি এবং আবুধাবির অ্যাডনকের সাথে বিলিয়ন মূল্যের লাভজনক চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। বিদেশ মন্ত্রকের দ্বারা প্রকাশিত চুক্তির তালিকা অনুসারে, ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশন লিমিটেড এবং টোটাল এনার্জি গ্যাস অ্যান্ড পাওয়ার লিমিটেড (TotalEnergies) একটি দীর্ঘমেয়াদী এলএনজি বিক্রয় এবং ক্রয় চুক্তি (SPA) প্রতিষ্ঠার জন্য একটি প্রধান চুক্তি (HoA) স্বাক্ষর করেছে। চুক্তির শর্তাবলীর অধীনে, Adnoc 14 বছরের জন্য প্রতি বছর 1.2 মিলিয়ন টন (mtpa) পর্যন্ত LNG সরবরাহ করবে, যেখানে টোটাল এনার্জি তার গ্লোবাল পোর্টফোলিও থেকে 10 বছরের জন্য 0.8 mtpa সরবরাহ করবে। উভয় চুক্তি শুরু হবে 2026 সাল থেকে। এছাড়া আবুধাবির সাথে একটি "comprehensive economic cooperation agreement" Adnoc থেকে শিপমেন্টকে অর্থনৈতিক হতে সক্ষম করবে, এর কারণ ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশন (IOC) 2.5% ডিউটি প্রদান থেকে অব্যাহতি পাবে।

DPIIT এবং গুজরাট সরকার 'ওয়ান ডিস্ট্রিক্ট ওয়ান প্রোডাক্ট' প্রাচীর চালু করেছে

একটি উল্লেখযোগ্য সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টায়, ওয়ান ডিস্ট্রিক্ট ওয়ান প্রোডাক্ট (ODOP) প্রোগ্রাম, ডিপার্টমেন্ট ফর প্রমোশন অফ ইন্ডাস্ট্রি অ্যান্ড ইন্টারনাল ট্রেড (DPIIT) এবং বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রকের যৌথ উদ্যোগ, নতুন দিল্লিতে গুজরাট সরকারের সাথে তার উদ্বোধনী সহযোগিতা চালু করেছে, যার লক্ষ্য রাজ্যের আদিবাসী কারুশিল্প এবং কারিগরদের প্রচার করা।

Appointment News

অর্থ মন্ত্রক SEBI ED প্রমোদ রাওকে IFSCA-এর বোর্ডে নিয়োগ করেছে
অর্থ মন্ত্রক SEBI-এর এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর প্রমোদ রাও কে ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস সেন্টার অথরিটি (IFSCA) বোর্ডের সদস্য হিসাবে নিযুক্ত করেছে। রাও সুজিত প্রসাদের স্থলাভিষিক্ত হতে চলেছেন, যিনি SEBI-এর এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর, এবং জুলাই 2020-এ IFSCA-তে সদস্য (SEBI-এর প্রতিনিধিত্বকারী) হিসাবে নিযুক্ত হয়েছিলেন। উল্লেখ্য রাও 15 জুলাই, 2022-এ SEBI-এর এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেন। SEBI-তে এই নিয়োগের আগে, রাও, ন্যাশনাল ল স্কুল অফ ইন্ডিয়া ইউনিভার্সিটির একজন প্রাক্তন ছাত্র, ICICI ব্যাঙ্ক গ্রুপ জেনারেল কাউন্সিলের পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন এবং স্ট্রাকচারিক সহায়তা প্রদান করেছেন এবং ICICI গ্রুপের আইনি কার্যের তত্ত্বাবধান করেন। এর আগে, তিনি ICICI সিকিউরিটিজ লিমিটেড, ICICI প্রুডেনশিয়াল ট্রাস্ট লিমিটেড এবং ICICI ট্রাস্টিশিপ সার্ভিসেস লিমিটেডের পরিচালনা পর্ষদের সদস্য হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছেন।

মিস নিবৃত্তি রাই ইনভেস্ট ইন্ডিয়ান MD এবং CEO নিযুক্ত হয়েছেন
মিস নিবৃত্তি রাই ইনভেস্ট ইন্ডিয়ান ম্যানেজিং ডিরেক্টর ও CEO হিসেবে যোগদান করেছেন। তিনি মিসেস মনমীত K নন্দা, জয়েন্ট সেক্রেটারি, ডিপার্টমেন্ট অফ প্রমোশন অফ ইন্ডাস্ট্রি এন্ড ইন্টারনাল ট্রেড-এর (DPIIT) কাছ থেকে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন যিনি 2023 সালের মার্চ মাসে MD এবং CEO অ্যাড-অন্তবর্তীকালীন এই অতিরিক্ত দায়িত্ব গ্রহণ করেছিলেন। মিসেস রাই টেকনোলজির ক্ষেত্রে তার অসাধারণ অবদানের জন্য প্রেস্টিজিয়াস নারী শক্তি পুরস্কারের প্রাপক। উল্লেখ্য নিবৃত্তি রাই একজন ওয়ার্ল্ডওয়াইড বিসনেস এবং টেকনোলজি লিডার হিসাবে ইন্টলে 29 বছর পর ইনভেস্ট ইন্ডিয়াতে যোগ দেন। তিনি ভারতে ইন্টেলের বৃদ্ধি এবং বিনিয়োগের জন্য গত সাত বছর ধরে ইন্টেল ইন্ডিয়ান কান্ট্রি হেড হিসেবে নেতৃত্ব দিয়েছেন। ইন্টেল ইন্ডিয়াতে তার মেয়াদকালে, তিনি দেশীয় প্রযুক্তি উন্নয়ন, স্টার্ট-আপ ইকোসিস্টেম, ইলেকট্রনিক্স ম্যানুফ্যাকচারিং ইকোসিস্টেম এবং নীতি প্রণয়নের ক্ষেত্রে বিশেষভাবে গুরুত্বপূর্ণ এবং উদীয়মান প্রযুক্তির ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য অবদান রেখেছিলেন। তিনি বিভিন্ন শিল্প সংস্থা এবং সরকারী কমিটিতে নেতৃত্বের দলের অংশ হয়েছেন এবং শিল্প সমিতি, ব্যবসায়ী নেতা এবং সরকারী নেতাদের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করার অভিজ্ঞতা নিয়ে এসেছেন।



সরকার লাইফ ইন্স্যুরেন্স কর্পোরেশনের ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে সত পাল ভানুকে নিয়োগ করেছে

সত পাল ভানু, যিনি বর্তমানে LIC-এর ভোপালের জোনাল অফিসে অ্যাডিশনাল জোনাল ম্যানেজার হিসেবে কাজ করছেন, তাকে কোম্পানির নতুন ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি সিদ্ধার্থ মোহান্তির কাছ থেকে দায়িত্ব নেবেন, যিনি এপ্রিল, 2023-এ ফার্মের চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। LIC-এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে সত পাল ভানুকে নিয়োগ তিনি কার্যভার গ্রহণ করার তারিখ থেকে তার চাকরি থেকে সাস্পেনশনের তারিখ পর্যন্ত, যা 31 ডিসেম্বর, 2025, বা পরবর্তী আদেশ না হওয়া পর্যন্ত (যেটি আগে আসে) কার্যকর হবে। ফাইন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস ইনস্টিটিউশন ব্যুরো (FSIB), যেটি রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন ব্যাঙ্ক এবং আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলিতে ডিরেক্টর নিয়োগের তত্ত্বাবধান করে, LIC-এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর পদের জন্য প্রার্থী হিসাবে সত পাল ভানুকে বেছে নিয়েছে। উল্লেখ্য পূর্বে, M. জগন্নাথকে LIC বোর্ডের একজন ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত করা হয় এবং তিনি 13 মার্চ, 2023-এ এই পদটি গ্রহণ করেন। উপরন্তু, LIC-এর অন্তর্বর্তী চেয়ারম্যান হিসাবে সিদ্ধার্থ মোহান্তির নিয়োগও FSIB দ্বারা অনুমোদিত হয়েছিল।

ভারতীয় বংশোদ্ভূত এই ডাক্তার ইন্টারন্যাশনাল মাইলোমা ফাউন্ডেশনের নতুন চেয়ারম্যান নিযুক্ত হয়েছেন

বিখ্যাত বিজ্ঞানী, চিকিৎসক এবং গবেষক, এস ভিনসেন্ট রাজকুমার, ইন্টারন্যাশনাল মাইলোমা ফাউন্ডেশন (IMF) এর পরিচালনা পর্ষদের চেয়ারম্যান-নির্বাচিত নিযুক্ত হয়েছেন। ডাঃ রাজকুমার বর্তমান চেয়ারম্যান ব্রায়ান জি.এম. ডুরি, যিনি এই পদে পুনঃনির্বাচন চাইছেন না। ডাঃ ডুরি, 33 বছর ধরে পরিচালনা পর্ষদের সহ-প্রতিষ্ঠাতা এবং চেয়ারম্যান, বলেছেন যে 2024 সালের বসন্তে তার বর্তমান মেয়াদ শেষ হলে তিনি চেয়ারম্যান হিসাবে পুনরায় নির্বাচন করবেন না। তবে তিনি বোর্ডের সদস্য থাকবেন, চেয়ারম্যান ইমেরিটাস পদে অধিষ্ঠিত থাকবেন এবং তার বর্তমান কার্যক্রম চালিয়ে যাবেন।

Banking News

রুপি ট্রেডকে এক্সপিডেট করতে ব্যাঙ্কগুলির জন্য RBI বিস্তারিত SOP জানাবে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) একটি স্ট্যান্ডার্ড অপারেটিং পদ্ধতি (SOP) চালু করতে প্রস্তুত হয়েছে যাতে ব্যাঙ্কগুলিকে ফরেন ইনওয়োর্ড রেমিট্যান্স সার্টিফিকেট (FIRC) এবং ইলেক্ট্রনিক ব্যাঙ্ক রিয়েলাইজেশন সার্টিফিকেট (e-BRCs) ইস্যু করা এক্সপিডেট করা যায়। এই সক্রিয় পদক্ষেপটি ফরেন ট্রেডের জন্য রুপি-বেসড ট্রেডিং প্রসেস ব্যবহার করে রপ্তানিকারকদের মুখোমুখি হওয়া চ্যালেঞ্জগুলির প্রতিক্রিয়া হিসাবে উল্লেখযোগ্য ফরেন ইনওয়োর্ড রেমিট্যান্স সার্টিফিকেট (FIRC) একটি গুরুত্বপূর্ণ নথি হিসাবে কাজ করে, যা ভারতে আশা সমস্ত রেমিটেন্সের জন্য একটি প্রশংসাপত্র হিসাবে কাজ করে। লিমিটেড কোম্পানি, পার্টনারশীপ ফার্মস, সোলো পার্টনারশীপ ফার্মস, এবং অন্যদের মধ্যে,

বিদেশ থেকে ফরেন কারেন্সী পেমেন্ট সহ ব্যক্তি বা ব্যবসার প্রমাণ হিসাবে স্ট্যাটুটরি অথোরিটিজ এই নথিটিকে ব্যাপকভাবে গ্রহণ করে। একটি ইলেক্ট্রনিক ব্যাঙ্ক রিয়েলাইজেশন সার্টিফিকেট (e-BRC) রপ্তানি ব্যবসার জন্য উল্লেখযোগ্য গুরুত্ব রাখে। এটি একটি ডিজিটাল সার্টিফিকেট যা একটি ব্যাঙ্ক দ্বারা ইস্যু করা হয় যা নিশ্চিত করে যে বাইয়ার এক্সপোর্টারকে পরিষেবা বা পণ্য রপ্তানির জন্য অর্থ প্রদান করেছেন। ফরেন ট্রেড পলিসি-এর (FTP) অধীনে সুবিধা পাওয়া এক্সপোর্ট বিসনেসগুলিকে রপ্তানির বিপরীতে অর্থ আদায়ের প্রমাণ হিসাবে একটি বৈধ BRC প্রদান করতে হবে।

ডিজিটাল কারেন্সী পাইলট পেস গেইন করেছে এবং SBI, HDFC ব্যাঙ্ক এটির প্রচারে শুরু করেছে

ভারতে সেন্ট্রাল ব্যাঙ্ক ডিজিটাল কারেন্সি (CBDC) পাইলট ট্রায়াল গেইন করেছে কারণ ব্যাঙ্কগুলি গ্রাহকদের অনবোর্ড করার জন্য তাদের প্রচেষ্টাকে অ্যাক্সিলারেট করছে। এই পাইলট প্রজেক্টটি এখন তার দ্বিতীয় পর্যায়ে রয়েছে। মুম্বাই, নয়াদিল্লি, বেঙ্গালুরু, ভুবনেশ্বর এবং চণ্ডীগড়ের মতো বড় শহরগুলি কভার করার পরে, ব্যাঙ্কগুলি হায়দ্রাবাদ, ইন্দোর, কোচি, লখনউ, পাটনা, সিমলা, গোয়া, গুয়াহাটি এবং বারাণসীর মতো টায়ার-II-তে অবস্থানকারী শহরগুলিতে নির্বাচিত গ্রাহকদের কাছে তাদের পৌঁছানোর জন্য এক্সপ্যান্ড করছে। এই এক্সপ্যানশনের লক্ষ্য প্রজেক্টটিতে এনরোল করার জন্য আরও বেশি ব্যবহারকারীকে আকৃষ্ট করা e-Re ব্যবহার করে রিটেল ট্রাঞ্জাকশনের জন্য CBDC পাইলট উল্লেখযোগ্য ভাবে ইন্টারেস্ট গেইন করেছে। উল্লেখ্য এক মিলিয়নেরও বেশি ব্যবহারকারী এবং 2,62,000 বণিক ইতিমধ্যে এটিতে অংশগ্রহণ করেছে। ইন্ডিয়ান ফিন্যানশিয়াল ল্যান্ডস্কেপে ডিজিটাল কারেন্সির ক্রমবর্ধমান গুরুত্ব তুলে ধরে, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) বছরের শেষ নাগাদ CBDC ব্যবহার করে দিনে এক মিলিয়ন লেনদেনের জন্য ব্যাঙ্কগুলিকে প্রস্তুত করার আহ্বান জানিয়েছে।

IDBI ব্যাঙ্কের অমৃত মহোৎসব ডিপোজিট

প্রাইভেট সেক্টর লেভার IDBI ব্যাঙ্ক ₹2 কোটির অধীনে ফিক্সড ডিপোজিটের (FDs) জন্য ডিভাইসড ইন্টারেস্ট হার ঘোষণা করেছে, যা 1লা এপ্রিল, 2023 থেকে কার্যকর করা হয়েছে। ব্যাঙ্কটি "অমৃত মহোৎসব FD" স্কিম চালু করেছে, যা বয়স্ক ও ব্যক্তিদের সাধারণ জনগণ উভয়ের জন্য আকর্ষণীয় রিটার্ন প্রদান করে। "অমৃত মহোৎসব FD" স্কিমের অধীনে, IDBI ব্যাঙ্ক বয়স্ক ব্যক্তি এবং সাধারণ জনগণের জন্য বিভিন্ন ইন্টারেস্ট রেট অফার করে। রিটেল বিনিয়োগকারীরা যারা সিনিয়র সিটিজেন বিভাগের অধীনে পড়েন তারা 7.65% হাই ইন্টারেস্ট রেট পেতে পারেন। সাধারণ জনগণের জন্য, ব্যাঙ্ক তাদের ফিক্সড ডিপোজিটের উপর 7.15% সুদের হার প্রদান করে। ব্যাঙ্ক 7 দিন থেকে 10 বছরের মধ্যে ফিক্সড ডিপোজিটের সুদের হারের গ্যারান্টি দেয়। সাধারণ জনগণের জন্য রিভাইসড ইন্টারেস্ট রেট 3.00% থেকে 6.25% পর্যন্ত করা হয়েছে, যখন প্রবীণ নাগরিকরা তাদের আমানতের উপর 3.50% থেকে 6.75% পর্যন্ত রেট এনজয় করতে পারেন।

নিম্নলিখিত টেবিলটি ₹2 কোটির নিচে স্থায়ী আমানতের জন্য IDBI ব্যাঙ্ক দ্বারা প্রদত্ত সংশোধিত ইন্টারেস্ট রেটগুলি দেখায়:

ডিপোজিট টেনার (দিন)	সাধারণ জনগণ (%)	সিনিয়র সিটিজেন (%)
7 - 30	3.00	3.50
31 - 45	3.35	3.85
46 - 90	4.25	4.75
91 - 180	4.75	5.25
181 দিন - 1 বছর	5.00	5.50
1 বছর - 2 বছর	6.00	6.50
2 বছর - 3 বছর	6.50	7.00
3 বছর - 10 বছর	6.25	6.75

Science & Technology News

Nokia এবং TSSC গুজরাটে 5G স্কিল ডেভেলপমেন্ট সেন্টার চালু করেছে

টেলিকম সেক্টর স্কিল কাউন্সিল (TSSC) এবং কৌশল্যা-দ্য স্কিল ইউনিভার্সিটির সাথে পার্টনারশিপে, Nokia গুজরাটে একটি 5G স্কিল ডেভেলপমেন্ট সেন্টার প্রতিষ্ঠার ঘোষণা করেছে। ITI কুবেরনগরের সেন্টার অফ এক্সিলেন্স (CoE) 5G টেকনোলজি স্কিলযুক্ত ব্যক্তিদের প্রশিক্ষণের জন্য ডেডিকেটেড স্কিল ল্যাব স্থাপন করবে। প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল কোর্স শেষ করার পর 4-6 সপ্তাহের মধ্যে কমপক্ষে 70 শতাংশ শিক্ষার্থীকে চাকরির নিয়োগ দেওয়া মনে করা হচ্ছে। প্রজেক্টের প্রথম বছরে, আনুমানিক 300 জন প্রার্থী এই প্রোগ্রাম থেকে উপকৃত হবেন। 5G স্কিল ডেভেলপমেন্ট সেন্টারের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন রাজ্যের শ্রম ও কর্মসংস্থানের মন্ত্রিপরিষদ মন্ত্রী বলভান্তসিংহ রাজপুতা। Nokia এই টেলিকম টেকনোলজিতে পায়োনিয়ারিং অ্যাডভান্সমেন্টের পথে নেতৃত্ব দিচ্ছে এবং 5G ইকোসিস্টেমের উন্নয়নে অবদান রাখার জন্য একটি হাই স্কীলড জনশক্তি গড়ে তুলতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। এটির ইন্ডিয়া কর্পোরেট সোশ্যাল রেসপনসিবিলিটি (CSR) প্রোগ্রামের অংশ হিসেবে, Nokia সেন্টার অফ এক্সিলেন্স (CoE) এর মধ্যে পাঁচটি ল্যাবের জন্য পরিকাঠামো, সরঞ্জাম এবং প্রশিক্ষণে যথেষ্ট বিনিয়োগ করছে। উপরন্তু, Nokia ভারতে ইতিবাচক আর্থ-সামাজিক, শিক্ষাগত এবং স্বাস্থ্য সুবিধাগুলি তৈরি করার জন্য এই প্রচেষ্টাগুলিকে কাজে লাগিয়ে কানেক্টিভিটি এবং ডিজিটাল ইজেশনকে উৎসাহিত করা।

HCLTech MeitY, Meta-এর সাথে XR স্টার্টআপ প্রোগ্রামে যোগদান করেছে

HCL Tech, একটি বহুজাতিক IT কোম্পানি, XR স্টার্টআপ প্রোগ্রামে যোগ দিয়েছে, মেটা এবং MeitY স্টার্টআপ হাবের মধ্যে একটি সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টা, ভারতে এক্সটেন্ডেড রিয়েলিটি (XR) প্রযুক্তি স্টার্টআপগুলিকে শক্তিশালী ও ত্বরান্বিত করতে।

এই সহযোগিতার অংশ হিসাবে, HCL Tech ভারতীয় স্টার্টআপগুলির জন্য একটি সমৃদ্ধ ইকোসিস্টেম স্থাপনে একটি মুখ্য ভূমিকা পালন করবে, তাদের শিক্ষা, স্বাস্থ্যসেবা এবং কৃষি-প্রযুক্তির মতো গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রে নেতৃত্ব দিতে এবং উদ্ভাবন করতে সক্ষম করবে।

Schemes and Committees News

MSME গুলিকে কাজে লাগিয়ে গ্রামীণ অর্থনীতিকে পুনরুদ্ধার করতে পশুসম্পদ সেক্টরের জন্য প্রথম "ক্রেডিট গ্যারান্টি স্কিম" চালু করা হয়েছে

গ্রামীণ অর্থনীতিকে পুনরুজ্জীবিত করা এবং মাইক্রো, স্মল ও মিডিয়াম এন্টারপ্রাইজগুলিকে (MSMEs) ক্ষমতায়নের লক্ষ্যে ভারত সরকার পশুসম্পদ সেক্টরের জন্য একটি অগ্রণী "ক্রেডিট গ্যারান্টি স্কিম" চালু করেছে। পশুপালন ও দুগ্ধ পালন বিভাগ (DAHD) যোগ্য ঋণ প্রদানকারী প্রতিষ্ঠানকে ক্রেডিট গ্যারান্টি কভারেজ প্রদানের জন্য 750 কোটি টাকার একটি ক্রেডিট গ্যারান্টি ফান্ড ট্রাস্ট প্রতিষ্ঠা করেছে, যা অনুন্নত পশুসম্পদ সেক্টরের জন্য অর্থে উন্নত অ্যাক্সেস এনাবল করে। ক্রেডিট গ্যারান্টি কভারেজ প্রদানের মাধ্যমে, এই স্কিমটি দুগ্ধ ও মাংস প্রক্রিয়াকরণ, পশুখাদ্য উদ্ভিদ, ব্রীড ইমপ্রুভমেন্ট, ওয়েস্ট ম্যানেজমেন্ট, এবং ভেটেরিনারি ভ্যাকসিন এবং ড্রাগ ম্যানুফ্যাকচারিং ফেসিলিটিতে বিনিয়োগকে উৎসাহিত করে। এতে প্রাণিসম্পদ খাতের প্রোডাক্টিভিটি ও গ্রোথ বাড়বে। DAHD, NABSanrakshan Trustee Company Private Limited-এর সাথে সহযোগিতা করেছে, যেটি NABARD-এর সম্পূর্ণ মালিকানাধীন একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান, AHIDF স্কিমের অধীনে MSME-কে ক্রেডিট গ্যারান্টি বাড়ানোর জন্য ক্রেডিট গ্যারান্টি ফান্ড ট্রাস্ট প্রতিষ্ঠা করে।

গৃহ লক্ষ্মী স্কিম ও সুবিধা, রেজিস্ট্রেশন প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে

গৃহ লক্ষ্মীর রেজিস্ট্রেশন 19ই জুলাই 2023 তারিখে শুরু হয়েছে। উল্লেখ্য করণটক সরকার একটি পরিবারের মহিলা প্রধানদের আর্থিক সহায়তা প্রদানের জন্য একটি কার্যকরী প্রকল্প চালু করেছে। গৃহ লক্ষ্মী যোজনার সুবিধাভোগীরা কোনও মধ্যস্থতাভোগীর প্রলোভন ছাড়াই বিনামূল্যে রেজিস্ট্রেশন করতে সক্ষম হবেন। এই স্কিমের সুবিধাভোগীরা কোনও মধ্যস্থতার সাহায্য ছাড়াই বিনামূল্যে রেজিস্ট্রেশন করতে পারেন। তারা অনলাইন বা অফলাইনে রেজিস্ট্রেশন করতে পারেন। এই প্রকল্পে অনলাইন রেজিস্ট্রেশন sevasindhuserVICES.karnataka.gov.in ওয়েবসাইটের মাধ্যমে করা যেতে পারে। অফলাইন রেজিস্ট্রেশন রাজ্যের যে কোনও মনোনীত কমন সার্ভিস সেন্টারে (CSCs) করা যেতে পারে। উল্লেখ্য করণটক সরকার মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রকের অধীনে গৃহ লক্ষ্মী স্কিম চালু করেছে যা পরিবারের মহিলা প্রধানদের সুবিধা প্রদান করে। মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রী লক্ষ্মী হেবালকরের মতে, BPL এবং APL কার্ডে পরিবারের প্রধান হিসেবে যে সমস্ত মহিলার নাম রয়েছে তারা এই স্কিমের অধীনে সুবিধাগুলি পাওয়ার যোগ্য। এই প্রকল্পে নারী বা তাদের স্বামীরা আয়করের আওতায় পড়বেন না। মহিলারা সরকারি কর্মচারী হতে পারবেন না। পরিবারে শুধুমাত্র একজন মহিলাই এই প্রকল্পের সুবিধাভোগী হবেন।

মুখ্যমন্ত্রী বাঘেল গ্রামীণ আবাস ন্যায় যোজনা নামে নতুন গ্রামীণ আবাসন প্রকল্প চালু করেছেন

মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেল দরিদ্রদের বিনামূল্যে আবাসনের সুবিধা প্রদানের জন্য 19 জুলাই গ্রামীণ আবাস ন্যায় যোজনা নামে নতুন গ্রামীণ আবাসন প্রকল্প চালু করার ঘোষণা করেছেন। রাজ্যের দরিদ্রদের বিনামূল্যে আবাসনের সুবিধা প্রদানের লক্ষ্যে ছত্তিশগড় সরকার, মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেল কর্তৃক গ্রামীণ আবাস ন্যায় যোজনা নামে একটি নতুন আবাসন প্রকল্প চালু করা হয়েছে। পঞ্চায়েত ও গ্রামীণ উন্নয়ন বিভাগ দ্বারা পরিচালিত নতুন সমীক্ষার ভিত্তিতে 2011-এর SECC-এর উপর ভিত্তি করে যে পরিবারগুলি PM আবাস যোজনার জন্য যোগ্য নয়, গ্রামীণ আবাস ন্যায় যোজনা সেই সমস্ত পরিবারকে কভার করবে। গ্রামীণ আবাস ন্যায় যোজনা হল ছত্তিশগড়ের একটি নতুন আবাসন প্রকল্প যা প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনা 2011 SECC-এর জন্য যোগ্য নয় সেই দরিদ্র পরিবারগুলিকে পাকা বাড়ি দেওয়ার লক্ষ্যে 19 জুলাই এই প্রকল্পটি চালু করা হয়েছে। পঞ্চায়েত ও গ্রামোন্নয়ন দপ্তর দ্বারা পরিচালিত সমীক্ষার মাধ্যমে উপকারভোগীদের তথ্য সংগ্রহ করা হবে। উল্লেখ্য এই প্রকল্পটি 2023 সালের বিধানসভার বাদল অধিবেশন চলাকালীন ঘোষণা করা হয়। এই স্কিমটি ছত্তিশগড়ের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেলের শুরু করা ন্যায় প্রকল্পগুলির মধ্যে একটি। গ্রামীণ আবাস ন্যায় যোজনার জন্য 100 কোটি টাকার বাজেট বরাদ্দ করা হয়েছে।

UNDP ভারত PMFBY-এর অধীনে আরও টেকসই কৃষি অনুশীলনের জন্য Absolute-এর সাথে হাত মিলিয়েছে

ইউনাইটেড নেশনস ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রাম (UNDP) এবং বায়োসায়েন্স কোম্পানি Absolute® ভারতের প্রধান প্রধানমন্ত্রী ফসল বিমা যোজনা (PMFBY) কে শক্তিশালী করতে এবং কৃষকদের স্থিতিস্থাপকতা বাড়াতে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। এই সহযোগিতার লক্ষ্য হল আবহাওয়ার ওঠানামা, কীটপতঙ্গের আক্রমণ, অনিয়মিত বৃষ্টিপাত এবং আর্দ্রতা সহ ভারতীয় কৃষকদের মুখোমুখি হওয়া বিভিন্ন চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করা, যার ফলে ফলন এবং আয় কম হয়।



Summits & Conference News

ভারত ও ইন্দোনেশিয়া "India – Indonesia Economic and Financial Dialogue" শুরু করতে চলেছে

কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন, গান্ধীনগরে G20 ফিন্যান্স মিনিস্টার এবং সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কের গভর্নরদের (FMCBG) বৈঠকের সময় "India – Indonesia Economic and Financial Dialogue" শুরু করার ঘোষণা করেছেন। এই সংলাপের উদ্দেশ্য হল দুই দেশের মধ্যে সহযোগিতা জোরদার করা এবং গ্লোবাল ইস্যুতে পারস্পরিক বোঝাপড়া প্রমোচন করা। এটি শেয়ার্ড ইন্টারেস্ট আলোচনা এবং মিউচুয়ালি বেনিফিসিয়াল বিষয়গুলি একত্রিত করার জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করবে। ম্যাক্রোইকোনমিক চ্যালেঞ্জ, গ্লোবাল ইকোনমিক প্রসপেক্ট, বাইলেটেরাল ইনভেস্টমেন্ট রিলেসন, এবং G20 এবং ASEAN বিষয় নিয়ে সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টা সহ বিভিন্ন ডোমেইন জুড়ে কোঅপারেশন স্প্যানগুলি বিস্তৃত ডিজিটাল অর্থনীতির প্রধান ভূমিকাকে স্বীকৃতি দিয়ে, আর্থিক অন্তর্ভুক্তির লক্ষ্যগুলিকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য ফিনটেক-এ সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টার উল্লেখযোগ্য সম্ভাবনা রয়েছে। ডিজিটাল পাবলিক ইনফ্রাস্ট্রাকচারে ভারতের দক্ষতা ইন্দোনেশিয়াকে আর্থিক অন্তর্ভুক্তির লক্ষ্য অর্জনে সহায়তা করার জন্য অ্যাক্সেসযোগ্য এবং শাস্ত্রীয় ডিজিটাল পেমেণ্টের জন্য প্রতিষ্ঠিত সমাধান সরবরাহ করবে।

ইন্ডিয়া মোবাইল কংগ্রেস 2023 প্রগতি ময়দানে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে

এশিয়ার প্রিমিয়ার ডিজিটাল প্রযুক্তি প্রদর্শনী ইন্ডিয়া মোবাইল কংগ্রেস (IMC) 2023 এর সপ্তম সংস্করণ, 27 অক্টোবর থেকে 30 অক্টোবর নয়াদিল্লির প্রগতি ময়দানে অনুষ্ঠিত হবে। এই বছর, ইন্ডিয়া মোবাইল কংগ্রেস (IMC) এর 7 তম সংস্করণ 27 অক্টোবর থেকে 30 অক্টোবর 2023 পর্যন্ত নয়াদিল্লির প্রগতি ময়দানে অনুষ্ঠিত হবে। ভারতের টেলিকমিউনিকেশন বিভাগ এবং সেলুলার অপারেটর অ্যাসোসিয়েশন এই ইভেন্টটির সহ-আয়োজক। ইন্ডিয়া মোবাইল কংগ্রেস 2023-এর থিম হল 'গ্লোবাল ডিজিটাল ইনোভেশন'। ইন্ডিয়া মোবাইল কংগ্রেস 2023 এর লক্ষ্য 5G, 6G সম্প্রচার, স্যাটেলাইট, সেমিকন্ডাক্টর, ড্রোন, ডিভাইস এবং সবুজ প্রযুক্তিতে অগ্রগতির উপর ফোকাস করে ওয়ার্ল্ডওয়াইড ডিজিটাল রিভোলুশনে ভারতের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকার প্রচার করা। IMC 2023 প্রায় 100,000 প্লাস অংশগ্রহণকারী, 5,000 প্লাস CXO স্তরের প্রতিনিধি, 350 প্লাস স্পিকার এবং 400 প্লাস প্রদর্শক সাক্ষী হবে। ইন্ডিয়া মোবাইল হল কংগ্রেস এশিয়ার বৃহত্তম ডিজিটাল প্রযুক্তি ফোরাম, যেখানে তিন দিনের আন্তর্জাতিক সম্মেলন এবং একটি প্রযুক্তি প্রদর্শনী রয়েছে। এই মেগা ইভেন্টটি সেলুলার অপারেটর অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়া (COAL) এবং টেলিকমিউনিকেশন বিভাগ (DOI) যৌথভাবে আয়োজন করেছে। টেলিকম এবং প্রযুক্তি খাতের বৃদ্ধিকে প্রভাবিত করে এমন গুরুত্বপূর্ণ বিষয়গুলির উপর আলোচনা এবং চিন্তাভাবনা করার জন্য শিল্প, ব্যবসা, নিয়ন্ত্রক এবং নীতিনির্ধারকদের জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম হওয়া IMC এর লক্ষ্য। 2017 সাল থেকে, ভারতীয় মোবাইল কংগ্রেসের ছয়টি সংস্করণ অনুষ্ঠিত হয়েছে এবং 7 তম সংস্করণ 2023 সালের অক্টোবরে অনুষ্ঠিত হবে।

ভারত ফুড সেক্টর রেগুলেটরসদের গ্লোবাল সামিটের আয়োজন করতে চলেছে

ভারত 20 এবং 21শে জুলাই নয়াদিল্লিতে গ্লোবাল ফুড রেগুলেটরস সামিটের উদ্বোধন করবে। এই শীর্ষ সম্মেলনে বিভিন্ন দেশ, আন্তর্জাতিক সংস্থা এবং জাতীয় সংস্থার প্রতিনিধিত্বকারী স্টেকহোল্ডারদের বিস্তৃত পরিসরের অংশগ্রহণ অন্তর্ভুক্ত করার আশা করা হচ্ছে। এছাড়া গ্লোবাল ফুড রেগুলেটরস সামিট, 2023-এ একটি ইন্সটিটিউটে ডিজিটাল ড্যাশবোর্ড চালু করা হবে, যা ফুড রিলেটেড রেগুলেশন এবং মানগুলির জন্য একটি সেন্ট্রালাইজড প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করবে। 20 এবং 21 জুলাই নয়াদিল্লিতে এই সামিটটি অনুষ্ঠিত হবে যেখানে G20 সদস্য দেশগুলি সহ 40 টি দেশের ফুড রেগুলেটরসরা গ্লোবাল ফুড স্ট্যান্ডার্ড নিয়ে চিন্তাভাবনা করবে। দুই দিনের মধ্যে, সামিটে ইন্টারন্যাশনাল অর্গানাইজেশন এবং বিজ্ঞানীদের প্রধান বক্তব্য, ফুড রেগুলেটরসদের সাথে টেকনিকাল এবং প্লিনারি সেশন, ন্যাশনাল ও ইন্টারন্যাশনাল স্টেকহোল্ডারদের সাথে ইন্টারেক্টিভ সেশন এবং বর্তমান এবং উদীয়মান চ্যালেঞ্জপরিষ্কারিত মোকাবেলার জন্য দ্বিপাক্ষিক ও বহুপাক্ষিক বৈঠক সহ বিভিন্ন ধরনের কার্যকলাপ দেখা যাবে।

Awards & Honors News

SJVN MoP দ্বারা স্বচ্ছতা পাখওয়াদা অ্যাওয়ার্ড 2023-এ প্রথম পুরস্কার জিতেছে

SJVN লিমিটেডকে বিদ্যুৎ মন্ত্রক কর্তৃক স্বচ্ছতা পাখওয়াদা অ্যাওয়ার্ড 2023-এ 1ম পুরস্কারে সম্মানিত করা হয়েছে। NL শর্মা, SJVN-এর চেয়ারম্যান ও ম্যানেজিং ডিরেক্টর (CMD), নতুন দিল্লিতে আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে বিদ্যুৎ মন্ত্রকের সচিব পঙ্কজ আগরওয়ালের কাছ থেকে পুরস্কার গ্রহণ করেন। এই পুরস্কারের জন্য পাবলিক সেক্টরের উদ্যোগের (PSUs) মূল্যায়ন বিভিন্ন মানদণ্ডের উপর ভিত্তি করে করা হয়, যার মধ্যে জনসাধারণের মধ্যে স্বচ্ছ ভারত অভিযান সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে নেওয়া উদ্যোগগুলি অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। SJVN শীর্ষস্থান অর্জন করেছে, দ্বিতীয় এবং তৃতীয় পুরস্কার যথাক্রমে পাওয়ার গ্রিড এবং PFCকে দেওয়া হচ্ছে। উল্লেখযোগ্যভাবে, SJVN আগের বছরের স্বচ্ছতা পাখওয়াদা পুরস্কারেও প্রথম পুরস্কার অর্জন করেছে।

প্রফেসর খালাপ্লিল প্রদীপ প্রেস্টিজিয়াস ইন্টারন্যাশনাল এনি পুরস্কার জিতেছেন

ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি মাদ্রাজের রসায়ন বিভাগের অধ্যাপক খালাপ্লিল প্রদীপকে প্রেস্টিজিয়াস 'Eni অ্যাওয়ার্ড' দিয়ে সম্মানিত করা হয়েছে, যা এনার্জি এবং এনভায়রমেন্টের ক্ষেত্রে বৈজ্ঞানিক গবেষণার জন্য একটি হাইলি রিগার্ডেড গ্লোবাল রেকগনেশন। 2007 সালে প্রতিষ্ঠিত, এটি Eni পুরস্কারের 15তম সংস্করণ। অদূর ভবিষ্যতে ইতালির রাষ্ট্রপতি তাকে এই পুরস্কার প্রদান করবেন বলে আশা করা হচ্ছে। প্রফেসর টি. প্রদীপের এক্সসেপশনাল ওয়ার্ক অ্যাডভান্সমেন্ট মেটেরিয়াল ব্যবহারের মাধ্যমে অ্যাক্সফরডেবেল এবং বিশুদ্ধ জলের সল্যুশনগুলিকে ঘিরে আবর্তিত হয়। তার এই যুগান্তকারী গবেষণার ফলে সাস্টেনেবল এবং শাস্ত্রীয় ন্যানোস্কেল উপকরণ আবিষ্কার হয় যা কার্যকরভাবে জল থেকে বিষাক্ত দূষিত পদার্থগুলিকে সরিয়ে দেয়। এই প্রযুক্তিগুলি পানীয় জলের সমাধান হিসাবে সফলভাবে প্রয়োগ করা হয়েছে, যা ডেইলি বেসিসে ভারতে

উল্লেখযোগ্য 1.3 মিলিয়ন লোককে উপকৃত করেছে। উল্লেখ্য অধ্যাপক প্রদীপ একজন বিশিষ্ট গবেষক যিনি মেটেরিয়াল-এর বিভিন্ন দিকের উপর ফোকাস করেছেন এবং শান্তি স্বরূপ ভাটনগর পুরস্কার সহ অসংখ্য জাতীয় পুরস্কার পেয়েছেন। তার কাজ অত্যাধুনিক বৈজ্ঞানিক যন্ত্র দ্বারা সমর্থিত যা তিনি ব্যক্তিগতভাবে তৈরি করেছেন। 550টি কাগজপত্র এবং 100 টিরও বেশি পেটেন্টের একটি চিত্তাকর্ষক পোর্টফোলিও সহ, তিনি বেশ কয়েকটি সফল কোম্পানির সহ-প্রতিষ্ঠাতাও গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছেন।

Important Dates News

ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ এগ্রিকালচারাল রিসার্চ তার 95 তম প্রতিষ্ঠা ও প্রযুক্তি দিবস উদযাপন করছে

ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ এগ্রিকালচারাল রিসার্চ (ICAR) তার 95 তম ফাউন্ডেশন এবং প্রযুক্তি দিবস উদযাপন করেছে। নতুন দিল্লির পুসার জাতীয় কৃষি বিজ্ঞান কমপ্লেক্সে অনুষ্ঠানটিতে প্রধান অতিথি হিসাবে কেন্দ্রীয় কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমর উপস্থিত ছিলেন। ICAR ঐতিহ্যগতভাবে প্রতি বছর 16ই জুলাই তার প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন করে, কিন্তু এই বছর থেকে এটিকে 'প্রতিষ্ঠা ও প্রযুক্তি দিবস' হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে। এই ইভেন্টে বিভিন্ন ICAR ইনস্টিটিউট দ্বারা অগ্রগামী অত্যাধুনিক প্রযুক্তিগুলি দেখানো হয়েছে, যার লক্ষ্য কৃষি উৎপাদন, গুণমান এবং কৃষকের আয় বৃদ্ধি করা। এটি ধান, গম, ভুট্টা, ডাল, তৈলবীজ, বাজরা (শ্রী আন্না) এবং অন্যান্য বাণিজ্যিকভাবে উল্লেখযোগ্য ফসল সহ বিস্তৃত ফসলের জন্য পরিকল্পিত পরিবেশ-বান্ধব প্রযুক্তি প্রদর্শন করে। ইভেন্টটি মেকানাইজেশন, প্রিসিশন ফার্মিং এবং ভ্যালু এডেড প্রোডাক্টস-এর গুরুত্বের পাশাপাশি সাস্টেনেবল এবং জলবায়ু-সহনশীল কৃষির গুরুত্বের উপর জোর দেয়। এছাড়াও দর্শকদের ICAR এর শক্তিশালী এক্সটেনশন সিস্টেম এবং শিক্ষাগত উদ্ভাবনগুলি অবশেষ করার সুযোগ ছিল যা সক্রিয়ভাবে কৃষির সফল প্রচারে অবদান রাখে।

ন্যাশনাল জুলজিক্যাল পার্ক, নিউ দিল্লি ওয়ার্ল্ড স্নেক ডে 2023 উদযাপন করছে

ন্যাশনাল জুলজিক্যাল পার্ক, নিউ দিল্লি (Delhi Zoo) 16.07.2023 তারিখে ওয়ার্ল্ড স্নেক ডে উদযাপন করেছে। বিশ্ব সাপ দিবস উদযাপনের উদ্দেশ্য হল ভারতের সাপ, সাপ সম্বন্ধে অন্ধবিশ্বাস এবং আমাদের বাস্তুতন্ত্রে সাপের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করে সাপকে রক্ষা করা। এ উপলক্ষে রেপ্টাইল হাউসে খাঁচা আসবাবপত্র সরবরাহ করে স্নেক কিপিং স্টাফদের দ্বারা একটি এনহ্যানসিং অ্যাক্টিভিটি পরিচালনা করা হয়। স্নেক হাউসের ভিতরেও বৃক্ষরোপণ করা হয়। স্নেক হাউসে প্রায় 350 জন দর্শনার্থী এবং ছোট বাচ্চাদের সাথে মিশন লাইফের অনুসরণে সাপ এবং হেলথি সম্পর্কে পরিচালিত হয়েছিল। রেপ্টাইল হাউসে ওয়াক পরিচালনা করা এবং দর্শনার্থীরা সাপ পালনকারীদের সাথে মতবিনিময় করেন। এ সময় দর্শনার্থীরা এতে উৎসাহের সঙ্গে অংশ নেন এবং সাপ সংরক্ষণে চিড়িয়াখানার ভূমিকা শেখেন। সারীসৃপ সম্পর্কিত সাহিত্যও দর্শনার্থীদের মধ্যে বিতরণ করা হয়। উল্লেখ্য বর্তমানে ন্যাশনাল জুলজিক্যাল পার্কে 07 প্রজাতির 31টি সাপ রয়েছে।

ওয়ার্ল্ড ব্রেন ডে 2023 ও তার তারিখ, থিম, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

ওয়ার্ল্ড ব্রেন ডে যা আন্তর্জাতিক মস্তিষ্ক দিবস নামেও পরিচিত, হল একটি ওয়ার্ল্ড ওয়াইড হেলথকেয়ার ইভেন্ট যা প্রতি বছর 22 জুলাই অনুষ্ঠিত হয়। এই দিনটি বিগত নয় বছর ধরে চলছে এবং মস্তিষ্কের রোগ সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে একটি সিগনিফিকেন্ট অকেশন হিসেবে কাজ করে। এই দিনটিতে, বিভিন্ন স্থানীয় এবং বিশ্বব্যাপী সংস্থা এবং কমিউনিটিগুলি নিউরোলোজিক্যাল কন্ডিশনের সাথে সম্পর্কিত স্বাস্থ্যসেবা, শিক্ষা এবং গবেষণার জন্য বৃহত্তর সচেতনতা, সমর্থন এবং সমর্থন প্রচারের লক্ষ্যে একত্রিত হয়। 2023 সালে, ওয়ার্ল্ড ব্রেন ডে-এর থিম হল "Brain Health and Disability: Leave No One Behind"। এই গ্লোবাল ইনিশিয়েটিভের লক্ষ্য নলেজ গ্যাপ দূর করা এবং ব্রেন ডিসএবিলিটি সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। এটি নিউরোলোজিক্যাল ডিসিস সম্পর্কিত উন্নত স্বাস্থ্যসেবা, শিক্ষা এবং গবেষণার জন্য সমর্থন করার পাশাপাশি প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের উচ্চ মানের স্বাস্থ্যসেবা প্রদানের গুরুত্বের উপর জোর দেয়। সর্বোপরি দিনটির লক্ষ্য হল এটি নিশ্চিত করা যে কাউকে উপেক্ষা না করা হয় এবং প্রত্যেকেই সর্বোত্তম মস্তিষ্কের স্বাস্থ্য বজায় রাখার জন্য প্রয়োজনীয় সমর্থন এবং মনোযোগ পায়।

Sports News

ট্র্যাপ ইন শটগান ওয়ার্ল্ডকাপে পৃথ্বীরাজ টোন্ডাইমান ব্রোঞ্জ জিতেছেন

ইতালির লোনাটোতে ISSF শটগান বিশ্বকাপে ভারতের একমাত্র পদক এনেছেন পৃথ্বীরাজ টোন্ডাইমানেরা। উল্লেখ্য পৃথ্বীরাজ ট্র্যাপ ইভেন্টে ব্রোঞ্জ পদক জিতেছিলেন। চূড়ান্ত রাউন্ডে, পৃথ্বীরাজ মোট 34 পয়েন্ট নিয়ে তৃতীয় স্থান অর্জন করেছিলেন যা তার দ্বিতীয় ব্যক্তিগত ISSF বিশ্বকাপ পদক নিশ্চিত করেছিল, কারণ তিনি এর আগে মার্চ মাসে দোহাতে একটি ব্রোঞ্জ জিতেছিলেন। প্রতিযোগিতায় ব্রিটেনের নাথান হেলস 49 পয়েন্ট নিয়ে সোনা জিতেছেন এবং তারপরে চীনের কিউই ইং 48 পয়েন্ট নিয়ে রুপা জিতেছেন। উল্লেখ্য পুরুষদের ট্র্যাপ ইভেন্টের ফাইনালে মোট ছয়জন কোয়ালিফায়েড শূটার অংশ নেয়া কোয়ালিফাইং রাউন্ডের সময়, পৃথ্বীরাজ মোট 122 পয়েন্ট নিয়ে তৃতীয় স্থান অর্জন করেন। পাঁচ রাউন্ডের কোয়ালিফিকেশন সিরিজ জুড়ে, তিনি 23, 25, 24, 25 এবং 25 এর স্কোর করেছিলেন। দুর্ভাগ্যবশত, প্যারিস 2024 অলিম্পিকের কোটা বিজয়ী ভৌনিশ মেন্দিরাত্তা এবং জোরার সিং সান্দু পুরুষদের ট্র্যাপ ইভেন্টে যোগ্যতার পর্যায় অতিক্রম করতে পারেনি। ভৌনিশ মেন্দিরাত্তা 120 পয়েন্ট নিয়ে 16 তম স্থানে শেষ করেছেন, আর জোরার সান্দু 115 পয়েন্ট নিয়ে 66 তম স্থানে রয়েছেন।

প্যারিসে প্যারা অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে স্বর্ণপদক জিতেছেন অজিত সিং

প্যারিসের চালেটি স্টেডিয়াম 8 থেকে 17 জুলাই প্যারা অ্যাথলেটিক্স ওয়ার্ল্ড চ্যাম্পিয়নশিপের আয়োজন করা হয়েছিল। এই প্রতিযোগিতায় 107টি দেশের 1200 টিরও বেশি ক্রীড়াবিদ অংশ গ্রহণ করেছিল। প্রতিযোগিতায় অজিত সিং পুরুষদের জ্যাভলিন শ্রো F46 বিভাগের ফাইনালে তার এক্সসেপশনাল

পারফরমেন্সের জন্য চ্যাম্পিয়ন হন এবং স্বর্ণপদক লাভ করেছেন। 65.41 মিটারের একটি অসাধারণ শ্রো দিয়ে, তিনি প্রতিযোগিতায় শীর্ষস্থান অর্জন করেন। অজিত সিং-এর এই অসামান্য পারফরম্যান্স তাকে শুধুমাত্র চ্যাম্পিয়নশিপ শিরোপাই জিতিয়ে দেয়নি বরং এর ফলে চীনের চুনলিয়াং গুওর স্থিত আগের রেকর্ডটিও ভাঙতে সাহায্য করে, যার শ্রো ছিল 61.89 মিটার। প্যারিসে অনুষ্ঠিত 2023 সালের বিশ্ব প্যারা অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে ভারত একটি এক্সসেপশনাল অ্যাচিভমেন্ট, ব্রেকিং রেকর্ডস এবং একটি ইম্প্রসিভ মেডেল কাউন্ট-এর সাথে তার পাটিসিপেশন শেষ করেছে। ভারত তিনটি সোনা, চারটিরূপা এবং তিনটি ব্রোঞ্জ পদক অর্জন করে, একটি নতুন বেঞ্চমার্ক স্থাপন করেছে। পুরুষদের জ্যাভলিন শ্রো F64 বিভাগে, সুমিত আন্তিল ভারতের প্রথম স্বর্ণপদক জিতেছেন। উল্লেখযোগ্যভাবে, তিনি 70.83 মিটারের একটি অসাধারণ শ্রো করে নিজের বিশ্ব রেকর্ডকে ছাড়িয়ে গিয়েছেন, এবং 2024 সালের প্যারিস প্যারালিম্পিক গেমসে তিনি একটি উল্লেখযোগ্য স্থান অর্জন করেছেন। ভারতের জয়ের সাথে যোগ করে, শচীন সার্জেরাও খিলারি পুরুষদের শট পুট F46 বিভাগে দ্বিতীয় স্বর্ণপদক অর্জন করেছেন, এছাড়াও 2024 প্যারিস প্যারালিম্পিকে তার স্থান নিশ্চিত করেছেন।

সাত্ত্বিক দ্রুততম ব্যাডমিন্টন হিট করে গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ডকে 'স্মাশ' করেছেন

সাত্ত্বিকসাইরাজ ব্ল্যাক্সি রেড্ডি, চলমান কোরিয়া ওপেন 2023-এ ব্যাডমিন্টনে একজন পুরুষ খেলোয়াড়ের দ্বারা দ্রুততম স্মাশ-এর নতুন গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড স্থাপন করে অসাধারণ কৃতিত্ব অর্জন করেছেন। তার 565 কিমি/ঘন্টা গতির স্ম্যাশটি এই ডিকেডের দীর্ঘ রেকর্ডকে ছাড়িয়ে গিয়েছে। উল্লেখ্য 2013 সালের মে মাসে মালয়েশিয়ার খেলোয়াড় ট্যান বুন হিওং 493 কিমি/ঘন্টা গতির স্মাশ করে রেকর্ড করেছিলেন। উল্লেখ্য সাত্ত্বিক-এর এই অবিশ্বাস্য স্ম্যাশ একটি ফর্মুলা 1 গাড়ি 372.6 কিমি/ঘন্টা সর্বোচ্চ গতিকে অতিক্রম করেছে। গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড আনুষ্ঠানিকভাবে সাত্ত্বিক-এর স্ম্যাশ ভেরিফাই করেছে, যেটি কোরিয়া ওপেন 2023-এর সময় জাপানের সোকা, সাইতামার ইয়োনেক্স ফ্যাক্টরি জিমনেসিয়ামে অনুষ্ঠিত হয় এবং এটি কন্ট্রোল্ড কন্ডিশনে পারফর্ম করা হয়। অন্যদিকে মহিলা বিভাগে, মালয়েশিয়ার ট্যান পার্লি 438 কিমি/ঘন্টা (প্রায় 272 মাইল) গতিতে দ্রুততম মহিলা ব্যাডমিন্টন হিটের জন্য গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড স্থাপন করেছেন।

New Launch **Bilingual**

West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPS | WBSSC & Others

450+ Total Tests

DD Sports ফিফা মহিলা বিশ্বকাপ 2023-এর জন্য টেলিভিশন রাইটস সিকিউর করেছে

DD Sports 1Stadia-এর সাথে পার্টনারশীপ করে FIFA মহিলা বিশ্বকাপের অত্যন্ত প্রত্যাশিত 9ম সংস্করণ সম্প্রচার করতে, যা ফুটবল ফ্যানদের জন্য আনন্দ ও এক্সসাইটমেন্ট নিয়ে এসেছে। উল্লেখ্য 20 জুলাই, 2023 থেকে শুরু হওয়া এই টুর্নামেন্টটি উদ্বোধনী অনুষ্ঠানকে মার্ক করবে যখন ওয়ার্ল্ড কাপের যৌথ আয়োজক দুটি দেশ হল অস্ট্রেলিয়া এবং নিউজিল্যান্ড। 1Stadia স্ট্রিমিং প্ল্যাটফর্ম ফ্যানকোডকে ফিফা মহিলা বিশ্বকাপ 2023 স্ট্রিম করার জন্য সাব-লাইসেন্সিং অধিকার দিয়েছে, অন্যদিকে পাবলিক ব্রডকাস্টার ডিডি স্পোর্টসকে টেলিভিশন সম্প্রচারের জন্য সাব-লাইসেন্সিং অধিকার দেওয়া হয়েছে। 1Stadia হল একটি মার্কিন-ভিত্তিক কোম্পানি যেটি স্পোর্টস এবং মিডিয়া মিডিয়া রাইটস টেকনোলজিক্যাল এডভান্সমেন্টে বিশেষজ্ঞ যা ভারতীয় উপমহাদেশে ফিফা টুর্নামেন্টের জন্য একটি এক্সক্লুসিভ ব্রডকাস্টিং রাইটস এগ্রিমেন্ট অর্জন করেছে। এই চুক্তিটি ভারত, পাকিস্তান, শ্রীলঙ্কা, বাংলাদেশ, নেপাল এবং ভুটানের মতো দেশগুলিকে কভার করে, এই অঞ্চলে এই টুর্নামেন্টগুলি সম্প্রচার করার একমাত্র কর্তৃত্ব 1Stadia-কে দেয়া উল্লেখ্য DD Sports 18 মার্চ 1998 সালে চালু হয়েছিল। এটি 2000 থেকে 2003 পর্যন্ত একটি এনক্রিপ্টেড পে চ্যানেল হিসাবে কাজ করেছিল, কিন্তু 15 জুলাই 2003-এ, এটি দেশের একমাত্র ফ্রি-টু-এয়ার স্পোর্টস চ্যানেলে রূপান্তরিত হয়। DD Sports সহজে অ্যাক্সেসযোগ্য এবং ফ্রি-টু-এয়ার আভেইল্যাবেল, যা দেশ জুড়ে ফুটবল উত্সাহীরা টুর্নামেন্টটি দেখতে নির্বিঘ্নে টিউন করতে পারেন। INSAT-4B স্যাটেলাইটের মাধ্যমে চ্যানেলটির কভারেজ বিশ্বব্যাপী প্রায় 38টি দেশে বিস্তৃত।

সাউথ জোন জন্য দীর্ঘ এক দশকের অপেক্ষার পর দলীপ ট্রফি জিতেছে

সম্প্রতি বেঙ্গালুরুর M চিন্নাস্বামী স্টেডিয়ামে 75 রানে জয়ের সাথে সাউথ জোন ওয়েস্ট জোনকে পরাজিত করে দলীপ ট্রফি জিতেছে। 298 রানের লক্ষ্য তাড়া করতে গিয়ে, ওয়েস্ট জোন, যারা শেষ দিনে 182/5 স্কোর নিয়ে তাদের ইনিংস শুরু করেছিল, তারা শেষ পর্যন্ত 222 রানে অলআউট হয়। এই জয়টি সাউথ জোনের 14 তম দলীপ ট্রফি শিরোপাকে চিহ্নিত করেছে। আগের বছরের ফাইনালে, ওয়েস্ট জোন সাউথ জোনকে 294 রানের বিশাল ব্যবধানে হারিয়েছিল। প্রিয়ান্ক পাঞ্চালের পারফরমেন্স ট্রফি জেতার ক্ষেত্রে সাউথ জোন সামনে বড় বাধা হয়েছিল। কিন্তু 92 রানে তার ইনিংস পুনরায় শুরু করার পর পেসার বিদওয়াথ কাভেরাপ্পার একটি ডেলিভারিতে পাঞ্চাল তার আগের দিনের স্কোরে মাত্র তিন রান যোগ করে আউট হন। পরে উইকেটরক্ষক রিকি ভুইকে 'ম্যান অব দ্য ম্যাচ' নির্বাচিত করা হয়।

বিরাট কোহলি 10 তম ক্রিকেটার হিসাবে 500-তম আন্তর্জাতিক ম্যাচ খেলেছেন

সম্প্রতি ভারতীয় ক্রিকেট কিংবদন্তি বিরাট কোহলি 500টি আন্তর্জাতিক খেলার ইতিহাসে 10 তম ক্রিকেটার হয়ে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জন করেছেন। পোর্ট অফ স্পেনের কুইন্স পার্ক ওভালে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে

ভারতের দ্বিতীয় এবং শেষ টেস্ট ম্যাচে খেলার সময় তিনি এই অসাধারণ কীর্তিটি অর্জন করেছেন। এই কৃতিত্বের সাথে, কোহলি আইকনিক শচীন টেডুলকার, রাহুল দ্রাবিড় এবং M.S. ধোনি সহ চার ভারতীয় খেলোয়াড়ের একটি অভিজাত তালিকায় যুক্ত হয়েছেন। কোহলির এই এক্সসেসপশনাল ক্যারিয়ারে 274টি ODI, 115টি T-20 এবং 111টি টেস্ট ম্যাচ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, যা ভারতীয় ক্রিকেটে তার অপারিসীম অবদানকে প্রদর্শন করে। এই ঐতিহাসিক অর্জন বিরাট কোহলির মর্যাদাকে খেলার অন্যতম সেরা খেলোয়াড় হিসেবে আরও দৃঢ় করে। উল্লেখ্য টেডুলকার 664টি ম্যাচ খেলে এই তালিকায় শীর্ষে রয়েছেন যা যেখানে এশিয়ান ব্যাটারদের আধিপত্য কে প্রতিষ্ঠিত করে। শ্রীলঙ্কার কিংবদন্তি মাহেলা জয়াবর্ধনে হলেন আর এক জন খেলোয়াড় যিনি সচিন ব্যাতিত 600 টিরও বেশি আন্তর্জাতিক ম্যাচ খেলেছেন।

খেলোয়াড়	আন্তর্জাতিক উপস্থিতি
শচীন টেডুলকার	664
মাহেলা জয়াবর্ধনে	652
কুমার সাঙ্গাকারা	594
সনাথ জয়সুরিয়া	586
রিকি পন্ডিং	560
এমএস ধোনি	538
শহীদ আফ্রিদি	524
জ্যাক ক্যালিস	519
রাহুল দ্রাবিড়	509
বিরাট কোহলি	500

ICC বিশ্বকাপ 2023-এর ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে নিযুক্ত হলেন শাহরুখ খান

বলিউড অভিনেতা শাহরুখ খানকে আইসিসি বিশ্বকাপ 2023-এর ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। বলিউড সুপারস্টার শাহরুখ খান তার আইকনিক ভয়েসওভারে বিশ্বকাপ 2023 প্রচারাভিযান চালু করেছিলেন। বিশ্বকাপ 2023 ভারতে 5 অক্টোবর থেকে 19 নভেম্বর, 2023 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। ভারত তাদের বিশ্বকাপ অভিযান শুরু করবে 8 অক্টোবর অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে এবং রোহিত শর্মার নেতৃত্বাধীন দল 15 অক্টোবর আহমেদাবাদের নরেন্দ্র মোদি স্টেডিয়ামে পাকিস্তানের বিরুদ্ধে লড়াই করবে।

আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে পঞ্চম সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হলেন বিরাট কোহলি

ভারতের তারকা ব্যাটসম্যান বিরাট কোহলি দক্ষিণ আফ্রিকার জ্যাক ক্যালিসকে ছাড়িয়ে আন্তর্জাতিক ক্রিকেটের ইতিহাসে পঞ্চম সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হয়েছেন। পোর্ট অফ স্পেনে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে ভারতের দ্বিতীয় টেস্ট চলাকালীন ব্যাটিং চাটে কোহলি এই উর্ধ্বমুখী গতি অর্জন করেছিলেন। ম্যাচের প্রথম দিনে যা তার 500তম আন্তর্জাতিক খেলাও।

ডানহাতি ব্যাটসম্যান যিনি 18 আগস্ট, 2008-এ টিম ইন্ডিয়ায় হয়ে অভিষেক করেছিলেন, ডাম্বুলায় শ্রীলঙ্কার বিরুদ্ধে, তিনি কিংবদন্তি দক্ষিণ আফ্রিকান অলরাউন্ডার জ্যাক ক্যালিসের 25,534 রানের সংখ্যাকে ছাড়িয়ে যান, যা তিনি তার 19 বছরের সর্বোচ্চ কেয়ারের স্তরে বিভিন্ন ফর্ম্যাটে খেলা 519 ম্যাচে করতে সক্ষম হন। খেলা শুরু আগের ক্যালিসের সংখ্যা ভাঙতে বিরাটের দরকার 74 রান, যা তিনি খেলার তৃতীয় সেশনে সফলভাবে করতে পেরেছিলেন।

Obituaries News

প্রখ্যাত গণিতবিদ ডঃ মঙ্গলা নার্লিকার 80 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন
বিশিষ্ট গণিতবিদ এবং ডঃ জয়ন্ত নার্লিকারের স্ত্রী ডঃ মঙ্গলা নার্লিকার যিনি পুনে-ভিত্তিক ইন্টার-ইউনিভার্সিটি সেন্টার ফর অ্যাস্ট্রোনমি অ্যান্ড অ্যাস্ট্রোফিজিক্স (IUCAA) এর ফাউন্ডার ডিরেক্টর, তিনি সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। প্রয়াণ কালে তার বয়স হয়েছিল 80 বছর। ডঃ মঙ্গলা নার্লিকার পিওর ম্যাথমেটিক্স নিয়ে গবেষণা করেছেন। বোম্বে এবং পুনে বিশ্ববিদ্যালয়ে লেকচারার হিসাবে যোগদানের আগে তিনি প্রাথমিকভাবে মুম্বাইয়ের টাটা ইনস্টিটিউট অফ ফাউন্ডামেন্টাল রিসার্চ (TIFR) এ কাজ করেছিলেন। তার আগ্রহের প্রধান ক্ষেত্রগুলি ছিল রিয়েল এবং কমপ্লেক্স অ্যানালাইসিস, অ্যানালাইটিক জ্যামিতি, নম্বর থিওরি, বীজগণিত এবং টপোলজি। নার্লিকার বোম্বে বিশ্ববিদ্যালয় থেকে অধ্যয়ন করেন এবং 1962 সালে B. A. (Maths) এবং 1964 সালে M.A (Maths) ডিগ্রি অর্জন করেন এবং চ্যাম্পেলরের স্বর্ণপদকও জেতেন। তিনি 1966 সালে একজন ওয়েলনোন কসমোলোজিস্ট ও পদার্থবিজ্ঞানী জয়ন্ত নার্লিকারকে বিয়ে করেন। তাদের তিনটি কন্যা, গীতা, গিরিজা এবং লীলাবতী, যাদের সবাই বিজ্ঞানে কর্মজীবন পার্শিউ করেছেন; একজন (গীতা) ইউনিভার্সিটি অফ ক্যালিফোর্নিয়া, একজন সানফ্রান্সিসকোতে বায়োকেমিস্ট্রির অধ্যাপক এবং অন্য দুইজন কম্পিউটার সায়েন্সের অধ্যাপক। গণিতের উপর বই লেখার বিষয়ে, নার্লিকার লিখেছেন: "I enjoyed writing a book on how to make mathematics interesting and accessible"। গৃহস্থালীর কাজকর্ম দেখাশোনার সাথে তার পেশার সংমিশ্রণ সম্পর্কে তিনি লিখেছেন: "My story is perhaps a representation of the lives of many women of my generation who are well educated but always put household responsibilities before their personal careers"।



Defence News

জম্মু ও কাশ্মীরে লুকিয়ে থাকা সন্ত্রাসীদের নিষ্ক্রিয় করতে অপারেশন ত্রিনেত্র II অব্যাহত রয়েছে

জম্মু-কাশ্মীরে 17 জুলাই সুরানকোট তহসিলের সিন্দারাহ এবং ময়দানায় লুকিয়ে থাকা সন্ত্রাসীদের নিষ্ক্রিয় করতে অপারেশন ত্রিনেত্র-II বজায় রাখা হয়েছে। উল্লেখ্য জম্মু-কাশ্মীরের পুঞ্চ জেলার সীমান্তে লুকিয়ে থাকা সন্ত্রাসীদের খুঁজে বের করার জন্য সেনাবাহিনী এবং পুলিশ অপারেশন ত্রিনেত্র II নাম যৌথ অনুসন্ধান ও কর্ডন অপারেশন চালিয়ে যাচ্ছে। অপারেশন ত্রিনেত্র II 17 জুলাই বিকেলে সুরানকোট তহসিলের সিন্দারাহ এবং ময়দানায় চালু করা হয়েছে যার ফলে লুকিয়ে থাকা সন্ত্রাসীদের সাথে সংঘর্ষ হয়েছে। কর্মকর্তাদের মতে, অবরুদ্ধ এলাকা থেকে নিয়মিত বিরতিতে গোলাগুলির খবর পাওয়া গেছে। গানফাইট শুরু হওয়ার পরপরই বাহিনী তার শক্তি বৃদ্ধি করেছে। 16 এবং 17 জুলাই মধ্যবর্তী রাতে পুঞ্চ জেলার কুঞ্চ ঘাট সেক্টরে নিয়ন্ত্রণ রেখা বরাবর নিরাপত্তা বাহিনীর গানফাইটের জন্য একটি বড় অনুপ্রবেশের চেষ্টা বিফল হয়েছে এবং চারজন সন্ত্রাসবাদী নিহত হয়েছে। নিরাপত্তা বাহিনী এই অভিযানে সন্ত্রাসবাদীদের সমস্ত পালানোর পথ বন্ধ করে দেয় এবং অপারেশন ত্রিনেত্র II অব্যাহত থাকায় সারা রাত ধরে কঠোর নজরদারি রাখা হয়। সন্ত্রাসীদের খুঁজে বের করতে নিরাপত্তা বাহিনীর দ্বারা প্রতিটি যানবাহনও চেক করা হয়। সীমান্তের ওপার থেকে সশস্ত্র সন্ত্রাসবাদী, অস্ত্র ও মাদকদ্রব্য অনুপ্রবেশের জন্য পুঞ্চ জুড়ে যানবাহনগুলির র্যান্ডম অনুসন্ধান এবং চেকিং জোরদার করা হয়েছে।

HAL থেকে লাইট ও মিডিয়াম ইউটিলিটি হেলিকপ্টার কিনতে চলেছে আর্জেন্টিনা

আর্জেন্টিনার প্রতিরক্ষা মন্ত্রী তার সাম্প্রতিক বেঙ্গালুরু সফর করেছেন যেখানে তিনি আর্জেন্টিনার সশস্ত্র বাহিনীর জন্য লাইট ও মিডিয়াম ইউটিলিটি হেলিকপ্টার অধিগ্রহণের জন্য দুই পক্ষের মধ্যে সহযোগিতা বৃদ্ধির জন্য হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্স লিমিটেডের সাথে একটি লেটার অফ ইন্টেন্ট (LoI) স্বাক্ষর করেছেন। এই LoI HAL এবং আর্জেন্টিনা প্রজাতন্ত্রের প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের মধ্যে প্রোডাকটিভ কোলাবোরেশনের কমিটমেন্ট নির্দেশ করে। দিনব্যাপী কর্মসূচী জুড়ে, আর্জেন্টিনার প্রতিরক্ষা মন্ত্রী এবং তার টীম HAL বিমানবন্দরে বিভিন্ন HAL পণ্যের উদ্ভূত প্রদর্শন পর্যবেক্ষণ করেন। উপরন্তু, তারা LCA এবং হেলিকপ্টার বিভাগ পরিদর্শন করেছে, HAL-এর অফারগুলিতে ইন্টারেস্ট দেখিয়েছে। প্রতিরক্ষা মন্ত্রী ব্রুকোস অ্যারোস্পেসও পরিদর্শন করেন এবং দিল্লিতে বিশিষ্ট থিঙ্ক-ট্যাঙ্কগুলির সাথে যুক্ত হন। বেঙ্গালুরুতে তার সফরের সময়, তিনি শুধুমাত্র HAL সুবিধাগুলিই ঘুরে দেখেননি বরং ইনোভেশনস ফর ডিফেন্স এক্সিলেন্স (iDEX) দ্বারা আয়োজিত একটি ইভেন্টে প্রতিরক্ষা স্টাট-আপগুলির সাথেও আলাপচারিতা করেছেন। 2019 সাল থেকে, ভারত এবং আর্জেন্টিনা তাদের সম্পর্ককে একটি স্ট্রাটেজিক পার্টনারশীপ স্টেজে উন্নীত করেছে। এই পার্টনারশিপের অংশ হিসাবে, প্রতিরক্ষা সহযোগিতার একটি MoU কার্যকর হয়েছে।

অশোক লেল্যান্ড ভারতীয় সেনাবাহিনীর কাছ থেকে 800 কোটি টাকার বড় অর্ডার পেয়েছে

বাণিজ্যিক যানবাহন প্রস্তুতকারক, অশোক লেল্যান্ড সম্প্রতি 800 কোটি টাকা মূল্যের প্রতিরক্ষা চুক্তি সিকিউর করার কথা প্রকাশ করেছে। এই চুক্তি অনুযায়ী অশোক লেল্যান্ড পরের 12 মাসের মধ্যে ভারতীয় সেনাবাহিনীকে স্পেশালাইসড 4x4 ফিল্ড আটলারি, ট্র্যাক্টর এবং 6x6 গান টোয়িং ভেহিকেলস সরবরাহ করবে। ভেহিকেলকে ভারতীয় সেনাবাহিনীর আটলারি ব্যাটালিয়নগুলি দক্ষতার সাথে হালকা এবং মাঝারি গানগুলি টো করার ক্ষেত্রে ব্যবহারের জন্য মনোনীত করা হয়েছে। অশোক লেল্যান্ড 4x4, 6x6, 8x8, 10x10 থেকে শুরু করে 12x12 কনফিগারেশন পর্যন্ত বিস্তৃত মোবিলিটি প্ল্যাটফর্ম তৈরিতে উল্লেখযোগ্য বিনিয়োগ করেছে, যা ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর অনন্য প্রয়োজনীয়তা এবং অপারেশনাল ডিমান্ডগুলিকে অ্যাড্রেস করে। এই প্ল্যাটফর্মগুলি সম্পূর্ণরূপে স্বদেশীয়, কারণ অশোক লেল্যান্ড এগুলিকে দেশীয়ভাবে ডিজাইন, ডেভেলপট এবং প্রোডাকশন করেছে। উল্লেখ্য অশোক লেল্যান্ড হল একটি ভারতীয় বহুজাতিক অটোমোটিভ ম্যানুফ্যাকচারার যার ভারতের চেন্নাইতে সদর দফতর অবস্থিত। এটি হিন্দুজা গ্রুপের মালিকানায কাজ করে এবং ভারতের দ্বিতীয় বৃহত্তম বাণিজ্যিক যানবাহন প্রস্তুতকারা।

Books & Authors News

R চিদাম্বরম এবং সুরেশ গঙ্গোত্রীর লেখা “India Rising Memoir of a Scientist” নামে একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

R চিদাম্বরম এবং সুরেশ গঙ্গোত্রীর লেখা “India Rising Memoir of a Scientist” নামে একটি বই প্রকাশিত হয়েছে। বইটিতে ভারতের অন্যতম প্রধান বিজ্ঞানী ডঃ আর. চিদাম্বরমের জীবনকে দেখানো হয়েছে, যিনি ভারত সরকারের প্রধান বৈজ্ঞানিক উপদেষ্টা (PSA) এবং 2001-এর নভেম্বর থেকে থেকে মার্চ 2018 মন্ত্রিপরিষদের বৈজ্ঞানিক উপদেষ্টা কমিটির (SAC-C) চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। ভারতের সবচেয়ে বিশিষ্ট এক্সপেরিমেন্টাল পদার্থবিদদের মধ্যে একজন হিসাবে, ডঃ চিদাম্বরম বেসিক সাইন্স এবং পারমাণবিক প্রযুক্তির অনেক দিকগুলিতে অসামান্য অবদান রেখেছেন। পদ্মবিভূষণ পুরস্কারপ্রাপ্ত, চিদাম্বরম 1974 সালে পোখরানে পিসফুল নিউক্লিয়ার এক্সপ্লোশনের পরীক্ষার ডিসাইন এবং সম্পাদনে একটি অগ্রণী এবং অবিচ্ছেদ্য ভূমিকা পালন করেছিলেন এবং অ্যাটমিক এনার্জি বিভাগের (DAE) দলের নেতৃত্ব দিয়েছিলেন, যেটি পারমাণবিক ডিভাইসের ডিসাইন তৈরি করেছিল। ডিফেন্স রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অর্গানাইজেশন (DRDO) এর সাথে সহযোগিতায় 1998 সালের মে মাসে পোখরানে পরীক্ষা করে DAE এর স্টুয়ার্ডশিপ চলাকালীন, নিউক্লিয়ার পাওয়ার প্রোগ্রাম একটি বড় বুষ্ট পেয়েছিল এবং নিউক্লিয়ার পাওয়ার প্লান্টগুলির ক্ষমতা দ্রুত বৃদ্ধি পায়।

T.N. শেশান রচিত তার আত্মজীবনী "Through the Broken Glass: An Autobiography"

'Through The Broken Glass: An Autobiography' লিখেছেন T.N. শেশান, ভারতের প্রাক্তন প্রধান নির্বাচন কমিশনার (CEC)। যিনি ভারতীয় নির্বাচনে উল্লেখযোগ্য পরিবর্তন এনেছিলেন। এই বইটি প্রকাশ করেছে রূপা পাবলিকেশন্স ইন্ডিয়া। এই আত্মজীবনীটি 1990 থেকে 1995 সাল পর্যন্ত CEC হিসাবে তার মেয়াদকেও জুড়েছে যার পৃষ্ঠা সংখ্যা 368। এটি 2019 সালে মারা যাওয়ার 4 বছর পরে প্রকাশিত হয়। কর্মজীবনের প্রথম দিকে তিনি ডিভিউলে সাব-কালেক্টর এবং তারপর তামিলনাড়ুর মাদুরাইতে কালেক্টর হিসেবে তার প্রথম পোস্টিং-এর বর্ণনা করেন। এছাড়া T.N. শেশান অ্যান ডকুমেন্টেড ওয়াডার: দ্য মেকিং অফ দ্য গ্রেট ইন্ডিয়ান ইলেকশন নামের বইটি লিখেছেন।

Miscellaneous News

দিল্লির IGIA চারটি রানওয়ে এবং একটি এলিভেটেড ক্রস ট্যাক্সিওয়ে যুক্ত ভারতের প্রথম বিমানবন্দর হয়ে উঠেছে

সম্প্রতি দিল্লির ইন্দিরা গান্ধী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর (IGIA) একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জন করেছে। উল্লেখ্য এটি ভারতের প্রথম বিমানবন্দর জেটিতে চারটি রানওয়ে রয়েছে। অসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রী, জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া, বিমানবন্দরের চতুর্থ রানওয়ের উদ্বোধন করেন। এর ফলে এর গ্রুপুট ক্ষমতা প্রতিদিন আনুমানিক 1400-1500 এয়ার ট্রাফিক চলাচল থেকে প্রতিদিন প্রায় 2000 এয়ার ট্রাফিক চলাচলে উন্নীত হবে। চতুর্থ রানওয়ের সংযোজন বিমানবন্দরটিকে বার্ষিক 109 মিলিয়নেরও বেশি যাত্রীদের পরিষেবা দেওয়ার অনুমতি দেবে। সিন্ধিয়া এই বছরের অক্টোবরের মধ্যে বিমানবন্দরের নতুন টার্মিনাল খোলার ইঙ্গিত দিয়েছিলেন। চতুর্থ টার্মিনালের সূচনা কর্মসূচি যাত্রীদের চাপ সামলানোর জন্য বিমানবন্দরের সক্ষমতা আরও বাড়াবে বলে আশা করা হচ্ছে। নতুন রানওয়ে এবং টার্মিনালের সাথে, দিল্লি বিমানবন্দর কর্মসূচি চাহিদা মেটাতে ওয়েল ইকুইপড হবে এবং একটি প্রধান আন্তর্জাতিক হাব হয়ে উঠবে।

গুগল ডুডলে সুদানী অউদ প্লেয়ার এবং সুরকার আসমা হামজাকে সম্মান জানিয়েছে

Google তার ডুডলের মাধ্যমে একজন বিশিষ্ট সুদানী সুরকার এবং আউদ প্লেয়ার আসমা হামজাকে সম্মান জানিয়েছে। উল্লেখ্য 1997 সালের এই দিনে, হামজা সুদানে অনুষ্ঠিত মর্যাদাপূর্ণ লায়লাত আল কদর আল কুবরা সঙ্গীত প্রতিযোগিতায় বিজয়ীদের একজন হয়ে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জন করেছিলেন। আসমা হামজা হলেন সুদান এবং আরব বিশ্বের প্রথম মহিলা সুরকার। তিনি 1932 সালে জন্মগ্রহণ করেন। বর্তমানে যন্ত্রটি এখন প্রায় 70 বছর ধরে তার জীবনের একটি অবিচ্ছেদ্য অংশ হয়ে উঠেছে। অনেক বিশিষ্ট গায়ক তার সুর পরিবেশন করেছেন। তাকে এই ডোমেনে সুদানী মহিলাদের জন্য সেরা রাষ্ট্রদূত হিসাবে দেখা হয়।

জম্মু ও কাশ্মীর তার মোবাইল-দোস্ট-অ্যাপ চালু করেছে

জম্মু-কাশ্মীর কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে নাগরিক-কেন্দ্রিক পরিষেবাগুলির মোবাইল ভিত্তিক সরবরাহের জন্য একটি কার্যকর উদ্যোগ Apka-Mobila-Humara-Daftar-এর ভিষণ-এর সাথে সুসংগত একটি পাথ ব্রেকিং মোবাইল-দোস্ট অ্যাপ চালু করেছে। জম্মু-কাশ্মীর সরকার আপকা-মোবাইল-হুমারা-দফতারের ভিশন নিয়ে একটি নতুন মোবাইল-দোস্ট-অ্যাপ চালু করেছে। এটি U.T.-তে নাগরিক কেন্দ্রিক পরিষেবাগুলির মোবাইল ভিত্তিক সরবরাহের জন্য সরকারের একটি কার্যকর পদক্ষেপ। U.T-তে Mobil-Dost-App চালু হওয়ায় জম্মু-কাশ্মীরকে ডিজিটালভাবে ক্ষমতায়িত করেছে। এই অ্যাপের মাধ্যমে, প্রশাসন তাদের বাসিন্দাদের নির্বিঘ্ন পরিষেবা প্রদান করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ, সহজলভ্যতা, গতিশীলতা, স্বচ্ছতা এবং শাসনের দক্ষতা বৃদ্ধি করে। U.T-তে এই অ্যাপের মাধ্যমে নাগরিক-কেন্দ্রিক পরিষেবা সরবরাহের জন্য জম্মু-কাশ্মীর সরকার এই মোবাইল-দোস্ট-অ্যাপ চালু করেছে। মোবাইল-দোস্ট-অ্যাপ ডিজিটালভাবে ক্ষমতায়িত জম্মু-কাশ্মীরের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপের ইঙ্গিত দেয়। প্রশাসন তাদের বাসিন্দাদের নির্বিঘ্ন পরিষেবা প্রদানের জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ, সহজলভ্যতা, গতিশীলতা, স্বচ্ছতা এবং শাসনে দক্ষতা বৃদ্ধি করে।

এন্ডোমেট্রিওসিস এবং একটি সংক্রামক ব্যাকটেরিয়ার মধ্যে লিংক

গবেষণা অনুসারে, একটি সংক্রামক ব্যাকটেরিয়া, ফুসোব্যাকটেরিয়াম কিছু মহিলাদের মধ্যে এন্ডোমেট্রিওসিসের সাথে যুক্ত। বিজ্ঞানীরা এখনও খুঁজে বের করতে পারেননি কেন প্রতিটি মহিলার মধ্যে ক্ষতগুলির অবস্থান আলাদা হয়। এন্ডোমেট্রিওসিস এমন একটি রোগ যেখানে ইউটেরাস আন্তরণের অনুরূপ টিস্যু ইউটেরাসের বাইরে বৃদ্ধি পায়। এটি পেলভিসে গুরুতর ব্যথা সৃষ্টি করতে পারে এবং প্রেগনেন্ট হওয়া কঠিন করে তুলতে পারে। এন্ডোমেট্রিওসিস একজনের প্রথম পিরিয়ডের সময় শুরু হতে পারে এবং মেনোপজ পর্যন্ত স্থায়ী হয়। এন্ডোমেট্রিওসিস একটি রিপ্রোডাক্টিভ ডিসিস যা প্রতি দশজন মহিলার মধ্যে একজনকে প্রভাবিত করে। এন্ডোমেট্রিওসিসের একটি সাধারণ কারণ হল রেট্রোগ্রেড মেনসুরেশন- যখন মেনসুরাল রোগের কিছু অংশ ভ্যাজাইনা থেকে প্রবাহিত হওয়ার পরিবর্তে অ্যাবডোমিনাল রিজিওনে প্রবাহিত হয় যা

এন্ডোমেট্রিওসিসের কারণ হতে পারে। ইমিউন সিস্টেমের ইন্যাবিলিটির অক্ষমতা রক্তের কোষগুলিকে রেট্রোগ্রেড মেনসুরেশন থেকে সনাক্ত করতে এবং নির্মূল করতে, এটিকে পেলভিক রিজিওনে টিকে থাকতে দেয়, যা ইমিউন সিস্টেমের কিছু কমহীনতার দিকে নির্দেশ করে।

লোন নাগা মহিলা সাংসদ ফাংগনন রাজ্যসভার ভাইস চেয়ারপার্সন হিসাবে মনোনীত হয়েছেন

একটি ঐতিহাসিক পদক্ষেপে, রাজ্যসভার একমাত্র নাগাল্যান্ডের সাংসদ এস ফাংগন কনিয়াককে রাজ্যসভার অন্যতম ভাইস চেয়ারপার্সন হিসাবে মনোনীত হয়েছেন। ওমেন এম্পায়ারমেন্টে বিজেপির প্রতিশ্রুতির স্বীকৃতি হিসেবে এই নিয়োগ হয়েছে। রাজ্যসভার কার্যপ্রণালী এবং বিনেসস কমিটির অধীনে, চেয়ারম্যান শ্রী জগদীপ ধানখার ভাইস চেয়ারপার্সনের প্যানেলে ফাংগনকে মনোনীত করেছেন, যা 17 জুলাই থেকে কার্যকর হবে। এই নিয়োগের পরিপ্রেক্ষিতে কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করে, ফাংগন টুইট করেছেন যে তিনি অত্যন্ত বিনয়ের সাথে জাতির সেবা করবেন এবং চেষ্টা করবেন। উল্লেখ্য নাগাল্যান্ডের রাজনীতিতে পুরুষতন্ত্র ও পুরুষতান্ত্রিকতার আধিপত্য বিবেচনা করে দ্বিতীয় নাগা নারী সংসদ সদস্য হিসেবে ফাংগনের মনোনয়ন একটি যুগান্তকারী সিদ্ধান্ত। বিজেপির এই পদক্ষেপকে এই অঞ্চলের রাজনৈতিক দৃশ্যপটে লিঙ্গ বৈচিত্র্যের প্রচারের দিকে একটি ইতিবাচক পদক্ষেপ হিসাবে দেখা হচ্ছে।

